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Vážení spoluobčané, milí Frenštátčané, 
ráda bych se na úvod květnového „slovíčka“ s Vámi podělila o úspěch, jehož naše město do-

sáhlo, a to opakovaně. Hledá-li někdo v Moravskoslezském kraji místo, kde se mu bude, pevně 
věřím, nejen dobře žít, ale i podnikat, tak můžeme s hrdostí říci, že je to právě Frenštát pod Rad-
hoštěm. V devátém ročníku nezávislého srovnávacího výzkumu Město pro byznys, který se vě-
nuje detailnímu zkoumání oblasti podnikatelského prostředí a přístupu veřejné správy, jsme 
se v letošním roce stali druhým podnikatelsky nejpřívětivějším městem v Moravskoslezském 
kraji, přičemž jsou do tohoto nezávislého výzkumu zařazovány všechny obce s rozšířenou pů-
sobností v České republice. Je to úspěch pro každého z nás, kdo jsme svou prací k výsledku jak-
koli přispěli, jelikož hodnocená kritéria představují podstatnou část života našeho města, jeho 
podmínek a možností. O rozvoji našeho města svědčí také srovnání obcí s největším podílem 
kapitálových výdajů, ve kterém se Frenštát pohybuje na předním místě. Máte-li zájem, nalez-
nete více informací na www.mestoprobyznys.cz nebo v časopise Ekonom č. 14 z 6. 4. 2017.

Dovolte mi dále, abych Vás touto cestou informovala o tom, že pod názvem „JEDNO 
MĚSTO, JEDEN TÝM“ začínáme tvořit program rozvoje sportu a tělovýchovy v našem 
městě. Pod tímto názvem se skrývá snaha o to, abychom v oblasti sportu a tělovýchovy na-
šli společné cíle a vydali se správným směrem při jejich uskutečňování. Není nám jedno, 
jak situace v oblasti sportu a tělovýchovy vypadá, není nám jedno, kam bude naše snažení 
v následujících letech směřováno. 

Celá řada spolků, organizací a jednot se stejně jako samotné město snaží u nás vytvá-
řet vhodné podmínky pro aktivní trávení volného času. Pojďme k tomuto tématu otevřít 
diskusi.Každý z Vás bude mít jedinečnou příležitost vyjádřit svůj názor a očekávání. V do-
hledné době se k vám dostanou anketní lístky, prostřednictvím kterých chceme zmapovat 
situaci v  našem městě.  Vyplněné anketní lístky budou následně podrobeny důkladné 
analýze, následovat bude veřejné setkání, a  závěry jak věříme, napomohou k  nastavení 
celkového pojetí, podpory a rozvoje sportu a tělovýchovy u nás ve městě. Věnujte proto, 
prosím zvýšenou pozornost této anketě a staňte se tak nedílnou součástí jednoho týmu. 
Každý názor pro nás bude podnětný a důležitý.

Závěrem několik připomenutí. Čekají nás dva sváteční májové dny. Ve čtvrtek 4. května 
jste zváni na 20. zasedání zastupitelstva města a v pátek 5. května na vzpomínkovou akci 
k uctění obětí 2. světové války a k připomenutí si jejího konce a osvobození našeho města 
v 15.00 h v parku na Rožnovské ulici a předtím ve 13.00 h u pamětní desky v prostoru  
radnice. Ve dnech 26. - 27. května se koná tradiční Setkání cimbálových muzik Valašské-
ho království na náměstí, následuje 2. 6. Den dětí v Domově Hortenzie a 3. 6. kácení máje 
s programem na náměstí. Také měsíc červen přináší mnohá setkání a zvláště ráda vás už 
nyní všechny zvu v pátek 9. června na Den města a sociálních služeb, kterému bude před-
cházet ve čtvrtek 8. 6. setkání s účastníky celorepublikové akce „Na kole dětem“ a v úterý 
20. 6. pak setkání s účastníky také celorepublikového „Mírového běhu“. Středoškoláky 
čekají maturitní zkoušky, žáci ZŠ Záhuní pojedou na návštěvu do družebního města, ale 
to je ještě hodně daleko. Bližší informace o všech akcích příště.

Pěkné májové dny Vám přeje 
Zdeňka Leščišinová,  

starostka města
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Na slovíčko se starostkou…

Připravuje se Den města na kterém se představí spolky, školy i sportovní oddíly

Cimbálové muziky  
se ve Frenštátě sejdou poosmmnácté

Na 18. ročníku hudebního festi-
valu Setkání cimbálových muzik Va-
lašského království se od pátku 26. 5. 
do soboty 27. 5. představí téměř 300 
muzikantů. 

Festival zahájí v pátek 26. května Se-
tkání dětských lidových hudeb, Brněn-
ský orchestr lidových nástrojů a Hot 
Club Fren. V sobotu se mohou poslu-
chači těšit na vystoupení slovenského 
souboru Magura z Kežmarku, hudební 
vzpomínky na Jana Rokytu a Antonína 
Bařinku v podání CM Kašava, na muzi-
ky Visegrádské čtyřky i hudební skupi-
nu Velebend z Brna.                     

-red-

Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na zasedání zastupitelstva města, které se 

koná ve čtvrtek 4. května 2017 od 15.00 hod. ve velké zasedací síni budo-
vy Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm. Program je zveřejněn na  
www.mufrenstat.cz.

Vedení města

Frenštát si připomene osvobození 

Frenštát je druhým  
nejlepším místem pro podnikání v kraji

Pietní akt se uskuteční u památníku por. Rožkova v parku Osvobození
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Frenštát p. R. si připomene osvobození města od německých okupantů a ko-
nec 2. světové války. V pátek 5. května ve 13.00 hodin u památníku obětem ve 
vestibulu radnice a o dvě hodiny později v 15.00 hodin se při příležitosti 72. vý-
ročí osvobození města uskuteční pietní akt u památníku por. Rožkova v parku 
Osvobození. Město Frenštát pod Radhoštěm zve všechny občany. Přijďte uctít 
památku těch, kteří položili své životy během 2. světové války. 

-red-

Frenštát pod Radhoštěm se v letošním roce stal podnikatelsky nejpřívěti-
vějším městem v Moravskoslezském kraji hned za Třincem.

Uspěl ve  srovnávacím výzkumu Město 
pro byznys 2017, do  něhož je automaticky 
zařazeno všech 227 měst a  obcí s  rozšíře-
nou působností. Hodnotí se 34 kritérií roz-
dělených do  dvou oblastí - podnikatelské 
prostředí a  přístup veřejné správy.  „Naše 
město dosahuje výborných výsledků ve vět-
šině kritérií z obou oblastí. Konkrétně jsme 
velmi úspěšní v kritériích jako vysoký podíl 
studentů a  učňů v  odborném vzdělávání, 

výše kapitálových výdajů, míra nezaměst-
nanosti, která je u nás nejnižší v Moravsko-
slezském kraji, či test elektronické komuni-
kace, v  němž je sledována rychlost, kvalita 
a vstřícnost odpovědi živnostenského úřadu 
na  fiktivní dotaz podnikatele - kde jsme se 
dokonce umístili na  prvním místě,“ uvedla 
Zdeňka Leščišinová, starostka města.

Iva Vašendová,  
tisková mluvčí

Cimbálové muziky zahrají na frenštátském 
náměstí
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Frenštátský

INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Poplatek za svoz  
odpadu je splatný do konce června 

Odbor financí a rozpočtu Městského úřadu ve Frenštátě pod Radhoštěm 
sděluje, že místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepra-
vy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů (dále jen „popla-
tek“) je splatný nejpozději do 30. 6. 2017. Sazba poplatku je stanovena ve 
výši 600 Kč/poplatník a úhradu poplatku je možné učinit v pokladně na měst-
ském úřadě ve Frenštátě pod Radhoštěm (Po, St 8.00-12.00 a 13.00-17.00; 
Út, Čt 8.00-12.00) nebo bankovním převodem na účet města číslo 
1724801/0100, a to s uvedením variabilního symbolu, který přidělil správce 
poplatku. Variabilní symbol je možné ověřit na Městském úřadě ve Frenštátě 
pod Radhoštěm, odboru financí a rozpočtu, budova „B”, 3 n. p., kancelář č. 
34 u Jana Pítra, e-mail: jan.pitr@mufrenstat.cz.,tel. 556 833 126. Doporuču-
jeme poplatníkům nenechávat placení poplatku na poslední chvíli.

Jan Pítr

Frenštátskou májku pokácí na náměstí třetí červnový den
V  živé tradici se na  Valašsku udr-

žuje slavnost stavění a kácení jarního 
máje. Stavění a  kácení máje se vždy 
spojovalo se zábavou mládeže. 

K  vršku máje obvykle přivazovali 
láhev kořalky. Při májových veselicích 
prokazovali chlapci svou zdatnost tím, 
že šplhali pro láhev na  máj, protože 
kůra kmenů byla oloupána, stalo se 
získání láhve obtížným. Frenštátská 
májka stojí ve středu náměstí a její vr-
šek neukrývá žádnou lihovinu, ale i tak 
bude kácení máje ve městě neméně zá-
bavné. Uskuteční se třetí červnový den 
dopoledne v  9.30 hodin na  náměstí. 
Vysokou májku skácí valašský soubor 
písní a tanců Valašský vojvoda z Koz-
lovic ve svém stylovém programu. 

-ave-

Změny v registru vozidel. Nově řidiči 
nebudou vázáni na místo bydliště

Motoristé už nemusí chodit vyřizovat změny v registru vozidel pouze 
na  úřady podle svého bydliště nebo sídla firmy. Budou je moci vyřídit 
na všech úřadech obcí s rozšířenou působností. Počítá s tím novela záko-
na o podmínkách provozu vozidel na pozemních komunikacích.

Odbor dopravy Městského úřadu 
Frenštát pod Radhoštěm oznamuje, že 
na základě novely zákona č. 56/2001 Sb., 
ve  znění pozdějších předpisů, dojde od  
1. 6. 2017 ke  zrušení místní příslušnosti 
v oblasti vedení registru silničních vozidel. 
Místní příslušnost již nebude určována 
sídlem nebo bydlištěm žadatele, jak tomu 
bylo doposud, ale žadatel si bude moci 
zvolit kterýkoliv registr vozidel v  rámci 
České republiky. Změn bude samozřejmě 
daleko více, ale výše uvedená změna je 

nejzásadnější. Z ostatních změn můžeme 
zmínit chystané prodloužení platnosti evi-
denční kontroly vozidla ze 14 na  30 dní. 
„Chystané uvolnění místní příslušnosti 
se však nebude týkat zvláštních registrač-
ních značek a  historických a  sportovních 
vozidel. Výše uvedená novela zákona se 
týká pouze registru vozidel. Registr řidičů 
nadále zůstává beze změny, tedy že místní 
příslušnost se řídí bydlištěm žadatele,”   
upřesnil vedoucí odboru dopravy Miro-
slav Maslaňak. 

Blíží se termín první seče

Vlastníci nebo uživatelé veřejné zeleně na katastru města Frenštát p. R. jsou 
podle nové Obecně závazné vyhlášky města OZV-2016-11 povinni udržovat ze-
leň pravidelnými sečemi. Zeleň na veřejných prostranstvích musí být posečena 
minimálně dvakrát ročně. První seč musí být provedena nejpozději do 31. května 
a druhá do 1. srpna každého roku. Novinkou je povinnost úklidu pozemku, ze-
jména hrabání a odvoz posečené trávy, a to do 7 dnů po provedené seči. Dohled 
nad dodržováním této vyhlášky je prováděn Městskou policií Frenštát pod Rad-
hoštěm.  

Eva Traganová

Zápis dětí  
do mateřských škol bude v květnu

Mateřské školy nyní připravují a  realizují své zápisy. Ve  většině školek si mohou rodiče 
s dítětem školku prohlédnout, seznámit se nejen s učitelkami, ale třeba i s ostatními dětmi 
a prozkoumat, na které hračky se může brzy těšit. 

Zápis dětí do mateřských škol Dolní, Školská čtvrť a Markova se uskuteční 
ve dnech 2. 5. – 4. 5. 2017 v době od 10.00 do 15.00 hodin
Předpokládaný počet volných míst v jednotlivých mateřských školách:
MŠ Dolní -  20 , MŠ Markova - 34 , MŠ Školská čtvrť – 50

-red-

Na 1. května ráno stávaly v obcích nazdobené kmeny stromů a bylo otázkou cti, aby byly co nejvyšší. Je to zábava velice stará, máje se na 
náměstích stavěly už ve středověku

První seč musí být provedena nejpozději do 31. května a druhá do 1. srpna 
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KVĚTEN 2017SPOLEČNOST

Ve Frenštátě p. R. začíná deratizace
Odborníci spočítali, že z jednoho páru potkanů vyroste za rok při  

ideálních podmínkách osmisethlavá tlupa. Při přemnožení se pak tito 
hlodavci, kteří nemají přirozeného nepřítele, stávají šiřiteli nákazy. Město 
Frenštát pod Radhoštěm proto dvakrát do roka provádí preventivní zásah 
proti jejich přemnožení. V průběhu května začnou pracovníci odborné 
firmy pokládat nástrahy do kanalizačních šachtic, ale i ke kontejnerovým 
stáním, na veřejná prostranství či do sklepních prostor domů ve vlastnic-
tví města.

„Pro zajištění větší efektivity 
deratizace je důležitá koordinace 
a  sjednocení termínů jednotlivých 
objednatelů. Z  tohoto důvodu vy-
zýváme vlastníky, uživatele nebo 
správce objektů, bytových domů, 
nebytových prostor, průmyslových 
provozoven, prodejen, restaurač-
ních zařízení, vlastníky kanaliza-
cí, horkovodů, kontrolních šachet 
apod., aby zajistili deratizaci 
na  svém nebo svěřeném majet-
ku na  vlastní náklady jednotně 
ve  dvou etapách, ideálně v  obdo-
bí 1. - 15. 5. a  2. - 13. 10. 2017”,  
uvedla Marie Bolcková, pracovnice 
odboru investic a  rozvoje. „S  od-
kazem na  zákon č. 258/2000 Sb., 
o  ochraně veřejného zdraví, upo-
zorňujeme, že speciální ochrannou 
dezinfekci, dezinsekci a  deratizaci 
je povinna ve  své provozovně za-
jistit každá fyzická osoba, která je 
podnikatelem, právnická osoba 
a každá osoba při likvidaci původců 
nákaz, při zvýšeném výskytu škodli-
vých hlodavců. Jde-li o obytné míst-
nosti, pobytové místnosti a nebyto-
vé prostory nesloužící k podnikání, 
má povinnost vlastník nemovitosti 
nebo společenství vlastníků. V  pří-
padě zájmu o  zajištění kontaktů 
na odborně způsobilou osobu, která 

je oprávněna speciální deratizaci 
provádět, nás kontaktujte,“ doplni-
la Marie Bolcková

Doporučujeme provést násle-
dující opatření:
•	 utěsnit otvory vedoucí k potenci-

álním hnízdištím potkanů (nejlé-
pe zabetonováním)

•	 opravit netěsnosti či poškozené 
zdivo u  sklepních prostor a  hos-
podářských objektů

•	 utěsnit prostupy okolo rozvo-
dů teplé a  studené vody, plynu, 
ústředního topení apod.

•	 větrací otvory, kanalizační vpustí 
zajistit vhodnou mříží 

•	 utěsnit okna a  dveře do  prostor, 
kde se mohou hlodavci zdržovat 
a spodní část dveří případně ople-
chovat

•	 odstranit všechna rumiště 
a  skládky, které mohou hlodav-
cům poskytovat úkryt

•	 zajistit nádoby na  odpad před 
možným přístupem hlodavců, 
vyměnit nádoby poškozené a  ne-
těsnící, udržovat čistotu v  jejich 
okolí

•	 zajistit položení nástrah v jednot-
ném termínu určeném městem 
Frenštát pod Radhoštěm.

Lanovka na Pustevny  
byla kvůli údržbě mimo provoz

Z důvodu pravidelné opravy a údržby na lanové dráze došlo ve dnech 3. až 13. 4. 
a 18. až 21. 4. 2017 k plánované výluce lanovky na Pustevny. Pravidelná údržba 
lanovky vyplývá z norem a pokynů výrobce, především se při ní provedly kontro-
ly pohonů, stanic, tratě a promazaly se kladkové baterie. Do plného provozu se 
lanovka rozjela v sobotu 22. dubna.

-red-

•  Lupič z frenštátského květinář-
ství má už jméno

Muž, který se dopustil několika lou-
pežných přepadení, byl v dubnu zadr-
žen, vzat do vazby a obviněn ze zvlášť 
závažného zločinu loupeže a  přečinu 
neoprávněné užívání cizí věci.  Devě-
tatřicetiletý muž má na  svědomí čtyři 
loupežná přepadení pošt v  obcích 
Loučka, Bystřička, v  Lešné a  Veřo-
vicích, dále dvou prodejen, v  Kelči 
a  ve  Frenštátě pod Radhoštěm, kde 
přepadl prodavačku v  prodejně kvě-
tin. „Na přepadení se vydával většinou 
maskovaný kuklou a kapucí a ozbroje-

ný nožem, kterým obsluze vyhrožoval. 
V  jednom případě však použil na  za-
strašení kanystr s  benzinem, kterým 
polil přepážku na  poště a  požadoval 
vydání finanční hotovosti,“ sdělila 
k  případu zlínská policejní mluvčí 
Lenka Javorková. Loupežemi si muž 
přišel za pět týdnů na více jak 130 tisíc 
korun. Policisté jej zadrželi na  Rož-
novsku v  autě, ve  kterém zajistili ku-
klu, kuchyňský nůž, plastový kanystr 
a  další věci, pomocí kterých trestnou 
činnost páchal. Muž se k loupežím do-
znal,“ doplnila Lenka Javorková. 

-red-

FRENŠTÁTSKÉ STÍNY

Památný topol musí jít k zemi
Topol černý (Populus nigra) začínal růst v době největšího průmyslového 

rozmachu Frenštátu, byl u toho, když Frenštát získal statut města, zažil také 
první světovou válku i nacistickou okupaci. Více jak dvě stě let starý památný 
topol na břehu říčky Lomné nedaleko Tichavského mostu napadla hniloba, 
proto bude z bezpečnostních důvodů pokácen.

V  roce 1980 byl vyhlášen památným 
stromem mohutný exemplář topolu černé-
ho (Populus nigra) rostoucí na břehu říčky 
Lomná v  blízkosti Tichavského mostu. 
Na  základě zjištění závažného poškození 
mu byla v  roce 2004 odstraněna koruna. 
Vlastník stromu, kterým je město Frenštát 
pod Radhoštěm, trval na zachování statutu 
památného stromu i po tomto zásahu. Torzo 
kmene o obvodu 625 cm s výraznou struktu-
rou kůry mělo připomínat původní maje-
státnost dřeviny. Koncem loňského roku 
byla u  paty kmene topolu zjištěna rozsáhlá 
dutina s  postupující hnilobou. Z  důvodu 
možného selhání několikatunového torza 
ve frekventované části města, bylo na zákla-
dě posouzení jeho zdravotního stavu ve spo-
lupráci s Agenturou ochrany přírody a kraji-
ny ČR a se souhlasem vlastníka, rozhodnuto 
o jeho odstranění. 

Eva Traganová

Pokračování forenzního  
značení jízdních kol se chystá v červnu

V loňském roce se Městské polici 
Frenštát p. R. podařilo forenzně ozna-
čit a zaevidovat do lokálního i celore-
publikového registru stovku jízdních 
kol. Po zimní přestávce má Městská 
policie v plánu pokračovat ve značení 
jízdních kol prostřednictvím syntetic-
ké DNA. Forenzní značení se chystá 

od června 2017 a objednávky budou 
strážníci přijímat už koncem května 
na tel. čísle hlídky MP 602 852 316. 
Vypsané termíny a časy najdete na 
webových stránkách městské policie 
http://www.mpfrenstat.cz/o-mp. 

Helena Nedvědová

V rámci údržby lanové dráhy proběhla celková defektoskopie lana a všech důležitých dílů

Dvě stě let starý topol napadla hniloba

Setkání s veřejností na téma školství 
Realizační tým projektu Místní akční plán vzdělávání na Frenštátsku pořádá  
ve čtvrtek 18. května od 16 do 17 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ ve 
Frenštátě p. R. setkání s veřejností na téma školství na Frenštátsku.

Přijďte nám sdělit své zkušenosti, názory a nápady, abychom dětem při-
pravili co nejlepší start do profesního života. Vašich podnětů si ceníme.

Více informací na www.mufrenstat.cz.
Jitka Urubová
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KULTURA

Mobilní hospic  
pomáhá lidem zmírnit utrpení

Málokterý člověk chce strávit poslední chvíle života v  nemocnici. 
Právě pro takové lidi existuje mobilní hospic. Mobilní hospic Strom 
života z  Nového Jičína vznikl před dvěma roky a  pomáhá těžce ne-
mocným, jejich blízkým a  rodinám v  Moravskoslezském, Zlínském 
a  Olomouckém kraji.  Zdravotníci, lékaři, sestřičky a sociální pra-
covníci jsou připravení pomáhat 24 hodin denně o sobotách, nedělích 
i  svátcích. V  domácím prostředí, v  kruhu nejbližších, poskytují vše 
potřebné.

„I v letošním roce chce 
mobilní hospic dále čin-
nost zkvalitňovat tak, aby 
každý dostal tu nejlepší 
péči a  důstojné podmín-
ky. Můžete se na nás kdy-
koliv obrátit pro pomoc. 
Spolupracujeme s  další-
mi organizacemi. S Cha-
ritou, v  dobrovolnickém 
programu s Adrou, statní 
správou, městy a obcemi, 
podnikatelskými subjekty 
i  jednotlivci. Vítáme kaž-
dou, byť i malou pomoc. Obracíme se na veřejnost o podporu hospicové služ-
by, ve prospěch těch nejpotřebnějších, blízkých, známých, všech, kteří pomoc 
potřebují. Pokud Vás tato služba oslovila, chcete pomáhat, třeba i v dobrovol-
nické službě, dejte o sobě vědět. Přijďte se podívat, zavolejte, případně napište 
na adresu: Mobilní hospic Strom života, Kostelní ul. 71/37, 741 01 Nový Jičín. 
www.zivotastrom.cz, tel.: 553 038 016,“ uvedl Ladislav Blahuta, koordinátor 
dobrovolníků Strom života.

-red-

Lidé třídí odpad  
čím dál více, potvrzuje to i statistika

Třídění odpadů má zelenou. Systematicky ho podporují samosprávy 
i  společnosti, které se hospodařením s  odpady zabývají. Ve  Frenštátě 
pod Radhoštěm občané třídí jednotlivé složky komunálního odpadu, 
především papír, plasty, sklo, kompozitní obaly. Na tyto komodity je roz-
místěno po městě 352 kontejnerů. 

V  období od  dubna do  listopadu je rozmístěno také 60 hnědých kon-
tejnerů na sběr biologicky rozložitelného odpadu a navíc jsou přistaveny 
na 12 stanovištích velkoobjemové kontejnery. Vedle výše zmíněných ko-
modit občané mohou odevzdat do  11 speciálních bílých nádob použitý 
a  nepotřebný textil a  obuv. Nebezpečné odpady vytříděné občany z  ko-
munálního odpadu město sváží mobilním svozem 2 x ročně. Od  roku 
2016 je v  provozu na  technických službách v  ulici Střelniční sběrný 
dvůr, kde mohou občané od pondělí do soboty odevzdávat všechny vytří-
děné komodity včetně kovů, nebezpečného odpadu a  velkoobjemového 
odpadu. Množství odpadů, které občané postupně vytřídí z komunální-
ho odpadu, a které tím neskončí na skládce, pomalu každoročně stoupá. 
Pro informaci uvádíme srovnání množství vytříděných odpadů v  letech 
2014 – 2016:

ODPADY 2014 2015 2016

Papír (kg) 115 707 127 579 122 169

Plast (kg) 118 337 123 977 139 728

Sklo (kg) 112 569 113 338 116 513

Náp.karton (kg) 8 520 7 059 7 915

Biologicky  
rozložitelné (kg)

534 050 409 900 458 480

Nebezpečný odpad (kg) 7 455 9 025 27 165

Textil (kg) 25 413 31 775 33 034

Na sběrném dvoře mohou občané také odevzdávat vysloužilé elektro-
spotřebiče, osvětlovací, elektrická a  elektronická zařízení. Sběr těchto 
zařízení provádějí formou zpětného odběru výrobků kolektivní systémy 
ASEKOL, Elektrowin a  Ekolamp. V  roce 2016 bylo ve  Frenštátě pod 
Radhoštěm sebráno 957 ks televizních přijímačů a  57  471 kg ostatních 
elektrických a elektronických zařízení pocházejících z domácností. Tím-
to děkujeme občanům za jejich správný přístup k hospodaření s odpady 
a doufáme, že i nadále budou důsledně třídit odpady a tím snižovat ná-
klady na svoz směsného komunálního odpadu ve městě. 

Petr Vašíček

Autobus  
na Lysou horu vyjede 10. května

Letošní 13. sezóna výjezdů na  nejvyšší vrchol Moravskoslezských Beskyd 
začíná ve  středu 10. května 2017. Autobusy budou jezdit každé pondělí, stře-
du a  pátek až do  30. září 2017 (kromě státních svátků). Skupiny nad 35 osob 
si mohou rezervovat výjezdy i v úterý a ve čtvrtek. Pokud počasí dovolí, mohou 
autobusy na Lysou horu jezdit až do poloviny října. Jízdenky je možné zakoupit 
i rezervovat v přepravní kanceláři ČSAD Frýdek-Místek na autobusovém nádra-
ží ve Frýdku-Místku nebo telefonicky na čísle 558 432 515.

Lucie Talavašková

Pomozte uklidit hory, vybízí dobrovolníky spolek Čisté Beskydy
Spolek Čisté Beskydy pořádá 27. května již třetí ročník nejrozsáhlejší 

úklidové akce v Beskydech, která nese název „Poděkuj horám“. Vloni přilá-
kal do lesů tisícovku lidí. Vysbírali přes 20 kontejnerů odpadu.

Chata Prašivá
Morávka Lipový
Visalaje - parkoviště
Malenovice - Rajská bouda  
- parkoviště
Sepetná - trafostanice 
Ostravice - Smrkovka

Čeladná - Cyrilka
Ondřejník - Opálená
Palkovické hůrky - Kabátice
Trojanovice horní i dolní stanice 
lanovky
Javorník - Žabárna

Plán sběrných míst:

Dobrovolníci, kteří se dostaví na 
sběrná místa v čase mezi 9 a 15 hodi-
nou, dostanou pytle a mohou vyrazit 
libovolným směrem. Veškerý vysbí-
raný odpad ze sběrných míst svezou 
obce nebo provozovatelé rekreačních 
areálů na skládku. Za vynaložené úsilí 
získá každý sběrač malou pozornost 
na památku, dospělí i letos obdrží 

kupón na pivo. Zájemci budou opět 
slosování v tombole, která se usku-
teční na Čeladné, na Beskydské party 
Čistých Beskyd, která bude příjemnou 
tečkou za celodenní prací dobrovolní-
ků a od 16 hodin nabídne pestrý hu-
dební program.

-red-
V květnu se opět vydají lidé po stezkách Beskyd, aby jim ulevili od odpadků

Mobilní hospic Strom života hledá dobrovolníky
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KVĚTEN 2017ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA

Mladí umělci ze ZUŠ se připojí k celostátnímu happeningu
V úterý 30. května odpoledne se před frenštátským kinem uskuteční happening na podporu základních uměleckých škol ZUŠ Open 2017. První ročník 

celostátního happeningu se odehraje ve veřejném prostoru. Zapojení uměleckých škol z celé republiky v jeden den do společné akce je stěžejním projektem 
Nadačního fondu Magdaleny Kožené, jehož hlavním posláním je právě podpora uměleckého vzdělávání. „Základní umělecké školy tvoří kořeny naší kul-
turnosti, naší lásky k umění. Ve světovém měřítku jsou zcela unikátním vzdělávacím systémem, který je třeba hýčkat, rozvíjet a podporovat,“ uvedla světo-
známá česká mezzosopranistka Magdalena Kožená, neúnavná propagátorka české kultury v zahraničí a maminka tří dětí. Na co se můžeme těšit v našem 
městě, jsem se zeptala ředitele frenštátské ZUŠ Vladimíra Vondráčka.

První ročník celostátního happeningu na 
podporu základních uměleckých škol se ve 
Frenštátě odehraje během odpoledne v pro-
storách před kinem. Vystoupí žáci všech tří 
oborů v komponovaném programu, který 
bude zvát také na hlavní akce dne - Závě-
rečné vystoupení tanečního oboru, které se 
uskuteční pod hlavičkou ZUŠ OPEN 2017 
v kině od 17 hodin.

 
 Takže protagonisty této akce bu-

dou samotní žáci?
Ano. To je podstata celého projektu. 

Žáci pod vedením svých pedagogů připraví 
program pro širokou veřejnost. V  České re-
publice funguje 488 základních uměleckých 
škol, ve kterých studuje 247 tisíc žáků. Aktu-
álně nabízejí čtyři základní obory – hudební, 
taneční, výtvarný a  literárně-dramatický. 
V letech 1961–1990 nesly název lidové školy 
umění. „Lidušky“ a „zušky“ jsou natolik tra-
diční součástí naší kulturní identity, že jsou 
a byly chápány společností zcela samozřejmě. 

 Základní umělecké školy jsou 
první institucí, kde získávají děti mož-
nost rozvíjet své nadání.

Ve světovém měřítku jsou zcela unikát-
ním vzdělávacím systémem. Kromě výuky 
uměleckých oborů ZUŠ objevují a  pěstují 
v dětech potenciál osobní tvorby a citlivého 
uměleckého vnímání, který posléze mohou 
zúročit v  mnoha oblastech svého života. 
Děti tráví v ZUŠ svůj volný čas dobrovolnou 
smysluplnou činností a  pravidelnou letitou 
docházkou rozvíjejí svůj talent postupně 
a  komplexně. Učí se na sobě systematicky 
pracovat a rozvíjet se, což v dnešní době, ori-
entované spíše na pasivní zábavu, potřebují 
jako sůl. Stejně tak je v době všudypřítomné 
elektronické komunikace důležité dětem 
ukázat sílu společné tvůrčí komunikace tvá-
ří v tvář prostřednictvím uměleckého proje-
vu a prožívání radosti z umění jako takové. 

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Frenštátský klavírní festival  
pod záštitou Martina Kasíka

Od pátku 19. do soboty 20.  května  2017 se uskuteční již třetí ročník festivalu pod 
záštitou Martina Kasíka. Připomeňme si, že tento klavírní festival inicioval frenštátský 
rodák Martin Kasík – v současnosti klavírista světové úrovně a bývalý absolvent frenštát-
ské Základní umělecké školy. V zimě roku 2012 se dohodl s ředitelem ZUŠ Vladimírem 
Vondráčkem na spolupráci a uspořádání prvního ročníku festivalu v roce 2013.

Talentové přijímací zkoušky

Talentové přijímací zkoušky na Základní uměleckou školu ve Frenštátě 
pod Radhoštěm proběhnou na počátku června. Jsou určeny dětem ve věku 
od 5 let výše, které mají zájem o hudební, výtvarný nebo taneční obor.  
V hudebním oboru učíme na tyto nástroje: klavír, akordeon, cimbál, housle, 
viola, violoncello, kontrabas, kytara, basová kytara, elektrická kytara, zobco-
vá sopránová a altová flétna, příčná flétna, klarinet, trubka, pozoun, saxofon, 
bicí a zpěv. Věnujeme se také výuce jazzu – jazzový kontrabas a kytara.

• �Hudební obor	 středa a čtvrtek 7. a 8. června odpoledne mezi 13 – 17 
hodinou

• �Výtvarný obor	 úterý 6. června mezi 16 a 18 hodinou (přinést výtvarné 
práce dětí – cca 5 obrázků)

• Taneční obor	 čtvrtek 8. června odpoledne mezi 14 – 18 hodinou

Na shledanou se těší
 Vladimír Vondráček, ředitel školy

Jedním z  hlavních cílů festivalu je při-
vádět do Frenštátu nejlepší české i  světové 
interprety, kteří přednesou stěžejní díla kla-
vírní a  komorní literatury. Harmonogram 
festivalu je rozplánován pro letošní rok do 
dvou dnů. V těchto dvou dnech se uskuteční 
v rámci festivalu premiérově ve velkém sále 
Domu kultury dva velké koncerty s profesi-
onálními umělci. 

Z prestižních interpretů se představí Ivan 
Ženatý (housle), Vilém Veverka (hoboj), 
Kateřina Englichová (harfa) a  samozřejmě 
Martin Kasík (klavír). Kromě koncertů je 
připraven i bohatý doprovodný program fes-
tivalu, jako například masterclass pod vede-

ním Martina Kasíka nebo zajímavá vernisáž 
ve vestibulu Domu kultury, kde najdete díla 
Dominika Petra, jenž spolupracoval zatím 
na všech ročnících festivalu. 

Festival velmi aktuálně podporuje poči-
ny Městského kulturního střediska v  pro-
jektu abonentních koncertů a  otevírá pro 
veřejnost umělecký svět, který ve Frenštátě 
v  minulosti výrazně chyběl vedle jiných 
žánrů a  stylů. Frenštátský klavírní festival 
s  umělecky velmi hodnotným obsahem 
i spolu s abonentními koncerty se tak stává 
významným počinem a  impulzem k  plno-
hodnotnému kulturnímu životu našeho 
města i širšího regionu.                                 -red-

Martin Kasík s klarinetistou Irvinem Venyšem

Květnové akce ZUŠ
1. 5. / 19.00 / Hotel Rekovice  

- Lena zpívá Ellu 
slavíme opět Mezinárodní den jazzu! 

4. 5. / 17.00 / sál ZUŠ  
- 11. koncert žáků

11. 5. / 17.00 / sál ZUŠ  
- 12. koncert žáků

16. 5. / 17.00 / sál Kina  
- Májový koncert ZUŠ

18. 5. / 17.00 / sál ZUŠ  
- 13. koncert žáků

23. 5. / sál ZUŠ  
- Výchovné koncerty pro MŠ

25. 5. / 17.00 / sál ZUŠ  
- 14. koncert žáků  ze třídy Jany Lichnovské

30. 5. / 17.00 / sál Kina  
- Závěrečné vystoupení tanečního oboruPřijímací talentové zkoušky na výtvarný 

obor budou 6. června

fo
to

:  
Ja

n 
N

ov
ot

ný
fo

to
:  

A
rc

hi
v 

šk
ol

y

fo
to

:  
A

rc
hi

v 
šk

ol
y

Závěrečné vystoupení tanečního oboru se uskuteční 30. května od 17 hodin v kině
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SPOLEČNOST

Soutěžní otázka pro 
měsíc květen

Spolek Čisté Beskydy připra-
vuje úklid Beskyd. Kdy se akce 
uskuteční?

Své odpovědi, včetně uvedení 
vašeho jména i adresy, popřípadě 
telefonního čísla, zasílejte do 15. 
května 2017 na adresu: Frenštátský 
zpravodaj, Dr. Parmy 254, 74401 
Frenštát pod Radhoštěm, nebo  
e-mailem: frenstat.noviny©mufren-
stat.cz. Z došlých odpovědí bude vy-
losován jeden soutěžící, který obdrží 
knihu. 

Správná odpověď na soutěžní 
otázku z minulého čísla Frenštát-
ského zpravodaje: Expedice Kav-
kaz - komponovaný pořad Jiřího 
Kráčalíka (film, foto, hudba, slovo). 

Správně odpověděl: Zdeněk Pří-
větivý, Frenštát pod Radhoštěm.  
Gratulujeme. 

-red-

Nezapomeňte na Den matek!  
Slaví se vždy druhou květnovou neděli

V Československu byla velkou propagátorkou úcty k mateřství Alice Masaryková, po-
prvé se tento den slavil v roce 1923. Pan učitel Petr Ondryáš opět provedl jednu ze svých 
bleskových anket. Žáků 6 B se zeptal: „Co pro tebe znamená MAMINKA, jaké pocity 
v tobě toto slovo vyvolává?“

Druhá pohádková 
neděle představí 
známou pohádku

V  rámci preventivního programu Martí-
nek připravilo Městské kulturní středisko 
spolu s  Odborem sociálních věcí Frenštát 
pod Radhoštěm už druhou nedělní pohád-
ku. Známá pohádka O  Červené Karkulce 
v  netradiční úpravě v  podání loutkoherec-
kého divadla Rolnička z  Kopřivnice pobaví 
děti, rodiče i  prarodiče. Druhá pohádková 
neděle se uskuteční opět v malém sále fren-
štátského Domu kultury 21. května 2017 
v  15.30 hodin. Vstupenky v  ceně 50 Kč za-
koupíte v  Turistickém informačním centru 
ve Frenštátě pod Radhoštěm.

Zuzana Kalinová

Swingtime Band a brněnský  
Wraa-Dap Band zahrají společně v rytmu swingu

Milí posluchači swingu a jemu podob-
ných rytmů, na náš již tradiční swingový 
koncert v Domě kultury jsme si letos při-
zvali spřátelený Wraa-Dap Band z Brna. 
Nejlepší kusy swingové éry tak budete 
moci slyšet v podání dvou velkých bandů 
z Moravy, které se vás pokusí vtáhnout do 
děje strhujícími sóly svých hráčů a výkony 
celé řady skvělých brněnských zpěváků. 
Pokud jste zvědaví, jak dopadne srovnání těchto dvou kapel, přijďte 6. května v 19 ho-
din do Domu kultury ve Frenštátě p. R. Vstupenky budou k dostání v TIC ve Frenštátě p. R. 

Martin Svoboda

Přijďte i vy rozezpívat muzeum

V  pátek 2.  června  2017 se koná Fren-
štátská muzejní noc. Tu letošní jsme ozna-
čili podtitulem „Rozezpívej muzeum!“,  
protože hlavními body programu tento-
krát budou pěvecká vystoupení. 

Lidové milostné písně představí Eva Poru-
bová spolu s cimbalistou Jaroslavem Hrbáč-
kem, mluveným slovem je doprovodí Petr 
Drkula. V jiném duchu, ale rovněž s písní na 
rtech, pak vystoupí členové komorního sboru 
Nyklband. Kromě toho máme pro nejmenší 
připraveny pohádky v podání loutkového Di-

vadla Babky Miládky. Odrostlejší si mohou 
ověřit svou mušku na laserové střelnici nebo 
odlít sádrovou stopu vlka či rysa v  expozici 
Doteky přírody. Milovníci umění si pak mo-
hou vychutnat poetiku fotografických obra-
zů Jana Fuxy ve výstavní síni muzea. Pro ty, 
kdo vydrží až do konce, je připravena tradiční 
noční prohlídka. Zbývá jen dodat, že akce se 
koná od 17.00 do 22.30 hodin. Vstupné na 
celý program je 30 Kč pro dospělé a  10 Kč  
pro děti a  seniory. Těšíme se na setkání  
s vámi!                                                  Martin Trubač

Do Frenštátu se sjedou  
tanečníci, začíná Fren dance 2017

Soutěž o  nejzajímavější, nejstylovější 
a  nejdokonalejší taneční kreace FREN 
DANCE je opět tady. V  sobotu 6. května 
se ve  frenštátské sportovní hale uskuteč-
ní už 6. ročník této nepostupové taneční 
přehlídky.

Kromě domácích tanečních kroužků 
CVČ Astra předvedou své taneční kreace 
zástupci Frýdku-Místku, Havířova, Orlové, 
Lipníku nad Bečvou, Nového Jičína a mno-
ha dalších míst z celé Moravy. Taneční styly 

se rok od roku mění a i tanec má své trendy. 
Proto je přehlídka pokaždé ukázkou toho 
nejzajímavějšího a nejnovějšího, co v oboru 
letí.  Kostrou všech vystoupení jsou hlavně 
oblíbené styly show dance, street dance. 
Pro další styly máme také kategorii různé. 
FREN DANCE startuje v 10 h a pokračovat 
bude až do pozdního odpoledne. 

Kateřina Smolanová

• Maminka je můj život. Mám rád, když mě obejme. Mám rád ten pocit, když mě před 
něčím ochrání. (Daniel) • Mám ji ráda, vždy mi vyjeví lásku, laskavost, je tolik pocitů, které se 
nedají popsat. (Patricie) • Maminka je celý můj život. Je to moje láska. Je to pro mě nejlepší 
osoba. Je to velký poklad. (David K.)

Centrum volného času Astra připravuje 6. května 6. ročník taneční soutěže Fren dance
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 Jste na  MD, hlídáte dítě? Přijďte 
do klubu SOVIČKY, máme připrave-
no čtení pohádek a  říkanek. Těšíme 
se na vás každý druhý čtvrtek v mě-
síci v  čase od  9.00 do  10.00 hod. 
v odd. pro děti. Dne 11. května 2017 
proběhne setkání s podtitulem Měsíc 
rodiny - čtení a ukázky knih s rodin-
nou tématikou. Klub je určen pro děti 
do  4 let věku v  doprovodu dospělé 
osoby. Starší sourozenec je vítán. 
Vstup zdarma.

 Pro rodiče, jejichž děti se vyuču-
jí v  domácím prostředí, připravila 
městská knihovna další setkání Klu-
bu domácího školáka. Setkání se 
uskuteční 26. května 2017 v  čase 
od  10.00 do  12.00 hod. v  oddělení 
pro děti. Co můžete od setkání očeká-
vat? Odpovědi na předem domluvená 
témata z minulého setkání a jiné (vý-
měna zkušeností s  domácím vzdělá-
váním). Vstup zdarma.

Edita Golová, 
 vedoucí knihovny

Krátce z knihovny

Novinky frenštátské městské knihovny

Představujeme vám nové tituly frenštátské knihovny

Malá překvapení, 
která potěší

Městská knihovna je nově vybavena 
netradičním automatem – na špunty 
do uší. Radost za 20 Kč zejména pro 
ty, kteří na čtení nebo studium chtějí 
mít naprostý klid a ničím nerušené 
soustředění.

-red-

Frenštátský Den dětí s Continentalem bude rodinný
V  pátek 2. června se zahrada Domova 

seniorů Hortenzie otevře všem dětem, 
které zde budou moci oslavit svůj svátek. 
Letošní téma oslavy nese název  „Taková 
normální rodinka”. 

Organizátoři si opět připravili spoustu 
dětských her a  soutěží do  kterých se letos 
budou moci zapojit i  jejich rodiče a  praro-
diče, nebudou chybět ani oblíbené skákací 
atrakce. Na  pódiu se během celého pro-
gramu, který proběhne od  13.00 do  17.00 
hodin, budou střídat vystoupení zájmových 
kroužků a  souborů.  Celý program v  17.00 
hodin zakončí koncert s  názvem „Pět ran 
do čepice” známé kapely „Už jsme doma”. 
Organizátory této velké dětské oslavy jsou 
Městské kulturní středisko, závod Conti-
nental Automotive Czech, Domov seniorů 
Hortenzie, Odbor sociálních věcí MěÚ 
a CVČ Astra. 

Marian Žárský, ředitel MěKS

Před 10 lety uzamkli Valaši  
zemi na 100 let a 28. května to pořádně oslaví

V neděli 28. května se opět rozezní zvon Zvoničky Strážkyně Beskyd na Horečkách, aby symbolicky odzvonil umí-
ráček záměrům těžařů v Beskydech.

Zároveň v  tom samém okamžiku bude 
vyzvánět zvon ve  zvonici kaple sv. Cyrila 
a  Metoděje na  památném Radhošti, kde 
byl do  jejich základů v  květnu roku 2007 

uložen dekret o Uzamčení země Valašské. 
V  neděli 28.  května v  10.00 hodin si 

desáté výročí této události veřejnost při-
pomene společným výstupem z  Puste-

ven na  Radhošť. Opět nebudou chybět 
krojovaní Valaši i  členové Valašského 
sboru portášského. Pozváni budou také 
významné osobnosti, které se výrazně za-
sadily o ochranu Beskyd před těžaři. 

Tehdy, přesně před deseti lety, vynesl 
pod prapory jednotlivých měst a  obcí 
dekret z Pusteven na Radhošť průvod ně-
kolika stovek lidí, v jehož čele kráčel regi-
ment Portášů. Vedle přítomných starostů 
a  zástupců dotčených obcí, nechyběl ani 
tehdejší ministr životního prostředí Mar-
tin Bursík.  Dvacet šest beskydských obcí 
a spolků zastupujících téměř 200 000 lidí 
tímto aktem vyjádřilo svůj nesouhlas se 
záměry těžit uhlí v Beskydech. 

Marian Žárský,  
ředitel MěKS

V neděli 28. května v 10 hodin oslavíme desáté výročí Uzamčení země Valašské výstupem  
z Pusteven na Radhošť

Den dětí s Continentalem se uskuteční 2. června v zahradách Domova Hortenzie

Frenštátský  
Siemens podpoří  
zajímavé projekty  
neziskovek

Desáté kolo programu Siemens 
Fond pomoci je v našem regionu 
otevřeno neziskovým a příspěv-
kovým organizacím. Ty se mohou 
se svými návrhy projektů hlásit  
o finanční příspěvek nejpozději do  
15. května. Návod k podání žádostí 
a pravidla Siemens Fondu pomoci 
jsou uvedeny na www.siemens.cz/
fondpomoci. Letos se v každém ze 
dvou kol rozdělí částka 100 tisíc 
korun.

Kateřina Ptáčková 

fo
to

:  
E

di
ta

 G
ol

ov
á

Nový špuntomat v knihovně

fo
to

:  
Ja

n 
N

ov
ot

ný

fo
to

:  
Ja

n 
N

ov
ot

ný



9

KVĚTEN 2017

Frenštátský

SPOLEČNOST

Cimbálové muziky zahrají na náměstí
Ve dnech 26. a 27. května 2017 se ve Frenštátě pod Radhoštěm uskuteční 

osmnáctý ročník hudebního festivalu „Setkání cimbálových muzik Valaš-
ského království“. I letos si v našem městě dají dostaveníčko lidové muziky 
z Valašska, Polska, Slovenska i Maďarska.

Program:

Pátek 26. 5. 2017
15.30 	 Vystoupení děti mateřských škol
15.30 	 Tvořivá dílna
16.15 	 Setkání dětských lidových hudeb
18.20 	 Ukázky historického šermu Svobodní Sedláci
19.10 	 Brněnský orchestr lidových nástrojů 
20.15 	 Závěrečný koncert Hot Club Fren

Sobota 27.5.20107
10.00 	 Koncert dechové hudby Javořinka z Lichnova
11.30 	 Pořad Vyhrávají orchestry ZUŠ
13.00 	 Tvořivá dílna 
13.00 	 Slavnostní zahájení hudebního festivalu 
13.15 	 Setkání cimbálových muzik Valašského království
14.45 	 Karpatské melodie v podání FolkEmbassy 
15.50 	� Hudební vzpomínky na Jana Rokytu a Antonína Bařinku  

(účinkuje CM Kašava)
16.35 	 Hrají muziky Visegrádské čtyřky
18.10 	 Magura z Kežmarku
19.20 	 Od folkloru k rocku: hudební skupina Velebend z Brna
20.30 	 Velebend v restauraci Radegastovna Za vodou

Nejtvrdší hasič přežije.  
To je heslo závodů na Horečkách

Dne 27. května 2017  budou hasiči Frenštát  pořádat ve spolupráci s Ha-
sičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje a Hasičskou spor-
tovní federací v areálu Jiřího Rašky již třetí ročník soutěž v TFA disciplí-
nách (simulace zásahové činnosti v zásahovém oděvu za použití dýchacího 
přístroje jako zátěže), Frenštátský mamut 2017.

Závod bude součástí Českého po-
háru a Poháru ředitele Hasičského zá-
chranného sboru Moravskoslezského 
kraje a  jako kvalifikační závod na Mis-
trovství Evropy Německu

Trať bude postavena paralelně pro 
současný postup dvou soutěžících 
a rozdělena do 4 úseků, časy ze všech  
4 úseků budou sečteny a  poté vyhod-
noceny. Startovat se bude po  10 min. 
intervalech mezi úseky, na splnění ka-
ždého úseku měl závodník časový limit 
5. min., mimo disciplínu č. 4 (výběh 
do skokanského můstku), ta bude bez 
časového limitu. Závodu se zúčastní 
příslušníci a  občanští zaměstnanci 
HZS ČR, zaměstnanci HZS podniků, 
členové SDH obcí a  pozvání obdrželi 
i závodníci ze zahraničí.

Zbyněk Vágner

Sedmý Horečky fest 2017 bude roztančený
Festival Horečky fest už několik let doslova hýbe frenštátskou kotlinou. Akce, která se letos koná 15. července v Amfiteátru na Horečkách a louce u Reko-

vic vrátila život do zdevastované a zapomenuté lokality Horečky. Díky jedinečným přírodním kulisám dnes patří Amfiteátr na Horečkách k nejkrásnějším 
kulturním areálům v naší zemi. Loňský ročník Horečky festu si užilo přes 4000 návštěvníků. Letošní, sedmý ročník našeho rodinného festivalu, se ponese ve 
svižném tanečním tempu a užijí si ho všechny generace! Vedle skvělých hudebníků, kteří vystoupí na čtyřech scénách, je připraven také bohatý doprovodný 
program se zaměřením na rodiny s dětmi. Mezi jména, která v sobotu 15. července 2017 od 13.00 hodin až do neděle do 03.00 hodin rána vystoupí na čtyřech 
pódiích,  patří kapely Buty, Skyline, Mirai, zpěvačka Lenny, anebo Šum Svistu s Danielem Nekonečným. Nebudou chybět ani hudebníci ze zahraničí.

Zuzana Kalinová z  Městského kulturní-
ho střediska uvedla: „Během dubna 2017 
spouštíme zbrusu nový festivalový web, 
na  kterém najdou fanoušci Horečky festu 
všechny potřebné informace. Pracujeme 
také na  tom, aby si letos mohli lidé zakou-
pit festivalovou vstupenku v  předprodeji 
elektronicky.” Festivalový areál bude opět 
rozprostřen od  věže skokanského můstku 
až po louku se zvoničkou Strážkyní Beskyd. 

Vedle dvou hlavních pódií Siemens Stage 
v  Amfiteátru na  Horečkách a  Continental 
stage na  louce před Rekovicemi budou 
návštěvníkům již tradičně k  dispozici dvě 
menší scény Rekovice stage a  Taneční sto-
dola. Lenka Krestová, produkční festivalu, 
upozornila na  letošní novinku: „Tou budou 
foto a selfie pointy, tedy místa, kde se budou 
moci fanoušci vyfotit se svými oblíbenými 
interprety. Nově bude součástí programu 
právě na  těchto místech také několik auto-

gramiád.” Pořadatelé se snaží dělat maxi-
mum pro to, aby bylo pohodlí návštěvníků 
maximální, a technické zajištění akce je pro 
ně jasnou prioritou. Zbyněk Gerlich z  pro-
dukce festivalu sdělil: „Kvalitní interpreti, 
zvuk i  světla jsou už samozřejmostí, takže 
každý rok stále více pilujeme to, abychom 
zajistili  větší pohodlí návštěvníkům. Ti, 
kdo jezdí po fesťácích například ví, že vůbec 
není samozřejmostí, že si můžete na festiva-
lu sednout. My každý rok zajistíme kolem  
2 000 míst k sezení. 

Opět se přímo do  areálu bude možno 
dostat lanovkou a odbavovat vstupenky bu-
deme na 4 kasách. Děti do 12 let budou mít 
za doprovodu rodičů vstup na festival zdar-
ma a cena vstupenky bude vzhledem k nabi-
tému programu více než přátelská, v  před-
prodeji 260 Kč a na místě pak 300 Kč.”

Marian Žárský,  
ředitel MěKS Zábava, pohoda, příroda, na Horečky Festu 2017 se bude tančit!

Silový a vytrvalostní závod, ve kterém si hrábne každý na dno sil, odstartuje 27. května

V sobotu proběhne tradiční pořad lidových hudeb Visegrádské čtyřky

Účastníci musí zdolat obávanou třímetro-
vou bariéru, na kterou se leze po laně
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Děti se  
učily předcházet 
úrazům

CVČ Astra pořádá každým rokem 
akci Dávej bacha, která je zaměřena 
na  prevenci proti úrazům a  je určena 
žákům 1. tříd základních škol. Letošní, 
již 9. ročník, se konal 31. března v CVČ 
Astra pod záštitou České průmyslové 
zdravotní pojišťovny, Revírní bratrské 
pokladny a VZP. 

Akce se zúčastnilo 140 dětí. Smys-
lem této akce bylo hravou formou naučit 
děti, jak úrazům a nebezpečným situacím 
předcházet a co dělat, pokud již k nějaké-
mu úrazu dojde. Na  závěr si pro děti při-
pravil Martin Jašek z obvodního oddělení 
Policie ČR interaktivní přednášku o práci 
policie, o bezpečnosti v silničním provozu 
a jak se chovat vůči cizím lidem. 

Ilona Golichová

Nejstarší občanka  
města oslavila 98. narozeniny

Ve Frenštátě pod Radhoštěm žije kolem stovky devadesátníků. Nejstarší 
občankou je paní Božena Kedová, která oslavila v Domově Hortenzie deva-
desáté osmé narozeniny.

Narodila se v roce 1919, kdy byla 
založena Masarykova univerzita 
v Brně, zahájena Pařížská mírová 
konference ve Versailles či byl vy-
roben první prototyp Kaplanovy 
turbíny. 

V pondělí 10. dubna přišli paní Ke-
dové do Domova Hortenzie blahopřát 
starostka města Zdeňka Leščišinová 

v doprovodu tajemníka Petra Kuben-
ky. Paní Božena Kedová se narodila 
v Brně, kde také většinu svého života 
žila a pracovala, naposledy dvaadva-
cet let v čistírně oděvů. Později se od-
stěhovala za svou dcerou do Frenštátu 
pod Radhoštěm. Vychovala pět dětí, 
dnes se těší ze svých vnoučat. 

-red-

Mezinárodní den rodiny
Město Frenštát pod Radhoštěm, odbor sociálních věcí ve spoluprá-

ci s Centrem volného času Astra se i letos připojí k oslavě Mezinárodní-
ho dne rodiny, který se slaví od roku 1994 po celém světě. Pátý ročník 
oslav, který má motto Fandíme rodině, se bude konat dne 17. května 
od 9.00 do 12.00 hodin v Dětském světě Replay (hlídání dětí, soutěže, divadélko „O líném 
Kubovi“, výtvarná dílna, přednáška Alexandra Dreslera o tom jak děti v dnešní době dokáží 
čelit problémům). Mezinárodní den rodiny proběhne i 2. 6. 2017 od 13.00 hodin v Domo-
vě Hortenzie, a to v rámci oslav Dne dětí. Podrobný program bude uveden na zveřejněných 
plakátech.

Papáková Bronislava,  
koordinátorka komunitního plánování

Školu na Kopané provoněly tvarůžky
S  přivřenýma očima a  rovnou 

za  nosem. Přesně tak mohli v  sobotu  
8. dubna dojít návštěvníci na tva-
růžkové hody do školy na Kopanou. 
Přivonět si mohli k  čerstvým i  dobře 
vyzrálým tvarůžkům, ochutnávali také 

tvarůžkové pomazánky a  další specia-
lity. Do školy přišlo ochutnat a přineslo 
své výtvory přes 80 návštěvníků všech 
věkových kategorií. Po  dobrém jídle si 
všichni společně zazpívali u harmoniky. 

Renata Mrkvanová

Výstava dětských  
kreseb bude k vidění už počtrnácté

Soutěžní výstava kreseb žáků frenštátských škol bude v  letošním roce už po  čtrnácté 
součástí Setkání cimbálových muzik Valašského království. Výstavy se tradičně účastní fren-
štátské základní a mateřské  školy, Gymnázium a Střední průmyslová škola elektrotechniky 
a informatiky, Centrum volného času Astra a Základní umělecká škola. Pro veřejnost bude 
výstava přístupná zdarma ve všední dny v těchto hodinách - po, út, čt, pá od 8 do 18 hodin 
a ve středu od 8 do 16 hodin až do 16. června 2017. 

Zuzana Kalinová

Zahrádkáři  
informují 

Zahrádky a  zahrady rozši-
řují plochy zeleně a  přispívají 
ke  zlepšení životního prostředí 
v  našem městě i  v  sousedních 
Trojanovicích. Podstatným fak-
torem je spolková činnost, která 
napomáhá vytvářet a  udržovat 
sociální kontakty mezi lidmi. 
Zahrádkářský spolek Frenštát 
p.  R. připravil v  březnu a  dub-
nu tři přednášky pro členy i  ne-
členy spolku a  zájezd na  Floru 
do Olomouce.

„V  květnu uskutečníme zájezd 
do  okrasných zahrad v  Polsku, 
kde je možnost nákupu okrasných 
keřů, stromků, balkonových rost-
lin i  skalniček či trvalek. Zájemci 
o  zájezd se mohou informovat 
u paní Tiché v železářství u radni-
ce,” upřesnil předseda Pavel Orlík.  
Informace o  činnosti Zahrádkář-
ského spolku najdete ve  vývěsní 
skříňce na Kyčeře. 

-red-

Paní Božena Kedová oslavila v Domově Hortenzie 98. narozeniny

Vyhodnocení výtvarných prací proběhne na slavnostní vernisáži, která se uskuteční ve čtvr-
tek 25. května 2017 v 16 hodin ve vestibulu Domu kultury. 
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Hledáme paní na úklid a jako 
správce na chatu v Trojanovicích 
Lomná.  Bližší informace na čísle 
604971964 nebo na 604971963
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Škola vítězům pětiboje  
medaile vytiskla na 3D tiskárně

Sport a pohyb by měl patřit k životu školních dětí. Jednou z možností, jak objevit svůj 
sportovní talent, jsou i hodiny tělocviku. Ne všechny tento předmět baví, ale když začne 
jaro a chodí se sportovat ven, je to hned o něco lepší. Ti sportovně založení žáci si najdou 
svou oblíbenou aktivitu. Někomu se líbí běh, jiný dává přednost míčovým hrám, další 
raději jen fandí.

Pro milovní-
ky běhu pořádá 
Základní škola 
Tyršova 913 
ve  Frenštátě 
už 22 let vždy 
na  podzim 
okresní finále 
v  přespolním 
běhu v  krás-
ném prostředí 
malých hor 

- Horeček nad Frenštátem. Školní rok oživí 
i  další sportovní soutěže, například Pohár 
rozhlasu, atletický čtyřboj, turnaje v  malé 
kopané, florbale, vybíjené, sálové kopané, 
basketbalu, fotbalový Coca-Cola Cup nebo 
McDonald’s Cup, skáče se do výšky. V posled-
ních pěti letech získal ve  škole spoustu pří-
znivců Odznak všestrannosti olympijských 
vítězů. Naši žáci jsou hodně úspěšní, máme 
mnoho držitelů bronzových, stříbrných, zla-
tých i diamantových odznaků. Ve středu 22. 
března 2017 uspořádala naše škola městské 
kolo postupové soutěže Odznak všestran-
nosti olympijských vítězů. Do  bojů o  body 
se zapojilo 76 žáků z frenštátských škol a ZŠ 
Trojanovice. Soutěžící absolvovali všestran-

nostní pětiboj - hod medicinbalem, skoky 
přes švihadlo, trojskok, sed-leh a  driblink. 
Motivace pro výkony a  umístění na  prvních 
třech místech byla vysoká, neboť při zahájení 
soutěže byly sportovcům představeny medai-
le vyrobené na školní 3D tiskárně. 

Petr Ondryáš

Výsledky družstev:
1. místo   ZŠ Tyršova 913 A       21 125 bodů
2. místo   ZŠ Záhuní A                  19 854 bodů
3. místo   ZŠ Tyršova 913 B        18 387 bodů

Vítězové jednotlivci - dívky:
2002   Pustějovská Magdaléna  - ZŠ Tyršova 913
2003   Červenková Kateřina   - ZŠ Záhuní
2004   Ulrichová Klára  - ZŠ Záhuní
2005   Krupová Barbora  - ZŠ Tyršova 913
2006   Káňová Barbora   - ZŠ Trojanovice
2007   Černochová Sofie  - ZŠ Tyršova 913

Vítězové jednotlivci - chlapci:
2002   Sládeček Daniel  - ZŠ Tyršova 913
2003   Ott Dalibor  - ZŠ Tyršova 913
2004   Tiburcio Jesse  - ZŠ Tyršova 913 
2005   Petr Vojtěch  - ZŠ Záhuní
2006   Uličník Jan   - ZŠ Záhuní
2007   Ulrich Jonáš   - ZŠ Tyršova 913

Rehabilitace Revita se koncem  
května stěhuje do nových prostor

Rehabilitace Revita, která provozuje své služby v prostorách krytého bazénu, se bude 
25. a 26. května stěhovat do nových prostor vzdálených 170 m blíže centra na adresu U 
Nového světa č. 288. Provoz v nové budově bude zahájen 29. května. Majitelky Revity 
paní Boženy Ondryášové jsem se zeptala, na jaké změny se mohou návštěvníci těšit?

Především budou v novém zařízení 
zachovány veškeré rehabilitační služby v 
zmodernizovaných a přístupnějších prosto-
rách, kde budou pacienti mít více soukromí. 
Zprovozněn je bezbariérový přístup. Scho-
diště je opatřeno posuvnou plošinou pro 
imobilní pacienty. V přízemí je vybudována 
nová recepce s čekárnou pro fyzikální léč-
bu. Zde budou mít pacienti k dispozici šest 
samostatných kabinek. Další čekárna bude 
sloužit pacientům pro magnetickou léčbu a 
parafinové zábaly. V suterénu přibylo šest tě-
locvičen pro individuální rehabilitaci a jedna 
posilovna. V této části se nachází také nová 
vodoléčba. Velká vířivka pro nemoci dolních 

končetin a zad a malá vířivka na ruce. Roz-
šířená nabídka rehabilitace umožní pacien-
tům jednodušší a snazší přístup k některým 
procedurám, větší komfort a soukromí. 

 Změní se provozní doba?
Ne. Ta zůstává stejná. Využít ji mohou pa-

cienti, pojištěnci všech zdravotních pojišťo-
ven, tři dny v týdnu od 7 do 15 hodin. V úterý 
pak od 7 do 17 a v pátek od 7 do 13hodin. Vě-
novat se jim bude stávající tým, který je tvořen 
odborníky v oboru fyzioterapie a rehabilitace.

Děkuji za rozhovor 
Romana Stejskalová

Ohlédnutí za pěti společnými léty gymnázia a průmyslovky

V přízemí je vybudovaná nová recepce

V  rámci zkvalitnění výuky má škola 
moderní učebny výpočetní techniky, 
zařízené interaktivními projektory, 
špičkové laboratoře elektrotechniky, 
moderně vybavené učebny zeměpisu, 
chemie, biologie, hudební výchovy, 
výtvarné výchovy a  další. Žáci mají 
možnost během studia získat certifikát 
Cisco Academy, ORACLE, vyhlášku 
50 a osvědčení firem Siemens (Simatic 
S a LOGO), OEZ, Astra MS Software 
a ELKO. Objekty školy jsou zasíťovány  
wi-fi systémem, který je přístupný všem 
studentům, a  pro komunikaci s  rodiči 
slouží informační systém Škola Online.

Škola má především vzdělávat a  vy-
chovávat, a  tak se za posledních pět let 
můžeme právem pochlubit tím, že naši 
žáci přivezli z  celostátních soutěží cel-
kem 36 umístění.  V  krajských kolech 
olympiád získali pomyslné stupně vítě-
zů (1. – 3. místo) dokonce 42krát, a  to 
v  matematice, fyzice, biologii, geogra-
fii, chemii, programování, hudební vý-
chově, v  cizích jazycích, jazyce českém 

i ve středoškolské odborné činnosti, kde 
je naší doménou elektrotechnika a infor-
matika.  Okresní kola se dařila vyhrávat 
žákům víceletého gymnázia pravidelně.

Letošní školní rok však zatím před-
čil všechna očekávání a  žáci dosahu-
jí v  soutěžích vynikajících výsledků. 
Za  zmínku stojí vítězství Michala Ha-
nuse v  mezinárodní soutěži Google 
code-in, 1. místo Anny Strakové a  Pa-
tricie Bartošové v  celostátní výtvarné 
soutěži, 2. místo smíšeného pěveckého 
sboru – stříbrné pásmo - Garrendo  v re-
publikové soutěži  Gymnasia Cantant,  
4. místo Martiny Hanusové a  Michala 
Hanuse v národní soutěži Merkur per-
Fekt Challenge, 9. místo týmu ve slože-
ní Ondřej Štěpán, Lukáš Koleno a Va-
lentýn Klíč v  celostátní  Robosoutěži 
na  ČVUT a  13. místo týmu v  republi-
kové soutěži Lego Robots získal Martin 
Kocich, Jan Adamec a Lukáš Lanča.

V  krajských kolech je konkurence 
škol vždy velmi kvalitní, a proto máme 
velkou radost z  vítězství Ondřeje Trin-

kiewitze v  zeměpise, Kláry Siudové 
v  biologii, Karolíny Jurkové v  němec-
kém jazyce, Štěpána Chvatíka v Bobří-
ku informatiky  a smíšeného pěveckého 
sboru Garrendo, kteří budou reprezen-
tovat Moravskoslezský kraj v  republi-
kových kolech. Stejně tak se tohoto úko-
lu zhostí i Hana Amélie Smělá v jazyce 
českém. V krajském kole olympiády vy-
bojovala krásné druhé místo.

Dobré jméno školy i  města šíří naši 
žáci nejen prostřednictvím soutěží 
a  olympiád, ale i  úspěchy ve  sportov-
ních, uměleckých a  profesních akti-
vitách. Z  některých vzpomenu např. 

Jakuba Zímu, vicemistra ČR v latinsko-
amerických tancích, Matyáše Marka, vy-
nikajícího šachistu, Miriam Hanikovou, 
mladou houslistku, Barboru Bayerovou, 
nadějnou kanoistku, Adama Polacha, 
Filipa Karbana a  Jana Kleckera, členy 
florbalového týmu FBC Sokol Frenštát.

Současný svět vyžaduje dynamické, 
flexibilní, odborně a  jazykově dobře 
připravené mladé lidi a to se Gymnáziu 
a  Střední průmyslové škole elektro-
techniky a  informatiky, Frenštát pod 
Radhoštěm prokazatelně daří.

Milena Vaverková, 
ředitelka školy

„Všechno, co opravdu potřebuji znát, jsem se naučil v mateřské školce“, 
je název jedné z knih slovutného spisovatele Roberta Fulghuma. Některé 
děti však do mateřské školky nechodily, a tak musí vše dohánět až ve školách 
dalších stupňů. Vzdělání je pro člověka důležitou součástí života, a školy se 
proto snaží dát mladým lidem co nejvíc. Nejinak je tomu i na Gymnáziu a 
Střední průmyslové škole elektrotechniky a informatiky ve Frenštátě pod 
Radhoštěm, která již pět let funguje jako sloučená škola se všeobecnými i 
odbornými obory.

Garrendo se v celostátním kole umístilo v Brně v soutěži Gymnasia Cantant ve stříbrném pásmu
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Frenštátský historik a literární  
kritik Libor Knězek navždy odešel

Smutná zpráva nejen pro spoustu obyvatel Frenštátu pod Radhoštěm a okolí přišla 
na Velký pátek 14. dubna 2017.  Zemřel PhDr. Libor Knězek, CSc. (1929-2017), rodák 
z Frenštátu pod Radhoštěm. Takto na něj vzpomíná Mahulena Parmová.

Zpráva o  smrti 
Libora Knězka mě 
velice zarmoutila. Ač-
koliv jsem věděla, že 
je těžce nemocný, vě-
řila jsem, že péče jeho 
obětavé manželky ho 
opět ochrání. Měli 
spolu od mládí krásný 
vztah a  jen díky ní se 
mohl plně věnovat své 
náročné literární čin-
nosti. Takový přístup, 
aby někdo věnoval 
tolik času, trpělivosti, 
mravenčí péče s  ob-
staráváním informací, 
které už dávno zavál čas, se už dnes nevidí. 
To musí být v  člověku. S  Liborkem jsme 
spolu chodili na gymnázium. Já maturovala 
a on byl v sextě. Už jako student projevoval 
velký zájem o  literaturu, poezii, o  krásné 
umění, říkali jsme mu filosofek. Měl ohrom-
né zázemí ve své rodině. Tatínek byl peda-
gog a maminka akademická malířka. Jejich 
rozsáhlá knihovna byla známá po celém 
Frenštátě. Poté, co se vrátil z  Bratislavy do 

Frenštátu, začal psát knihy o  jeho historii 
a známých osobnostech. Vlastním je všech-
ny a nejraději mám Můj Frenštát, ve kterém 
se vrací do doby našeho mládí, a často beru 
do ruky další jeho knihu, Ve Frenštátě mají 
rádi poezii, o spisovatelích a básnících, kte-
rým byl Frenštát blízký. Liborku, ty jsi nás 
musel opustit, ale tvá celoživotní práce, tvé 
knihy a čtenáři zůstávají.

-red-

Miloš Šimurda  
vzpomíná na Libora Knězka

S  Liborem Knězkem odešla 
poslední frenštátská kulturní 
osobnost generace první čes-
koslovenské masarykovské re-
publiky. 

Libor byl ode mne mladší o pět 
let. Oba jsme byli skauti. Já od 
svých osmi let, Libor později. 
Oba jsme chodili na gymnázium. 
Já do místeckého a  Libor studo-
val na frenštátském gymnáziu. 
Bydleli v  domě Na Rožku, na 

rohu Havlíčkovy a Rožnovské ulice, kde se dnes prodávají květiny. Byt Kněz-
kových byl v prvním patře. Velký obývací pokoj s velkou knihovnou s obrazy. 
Vedle byla menší místnost s  oknem do Rožnovské ulice, byl to ateliér paní 
Knězkové-Parmové. Já jsem pak studoval na Akademii výtvarných umění, 
kde jsem i založil malířský ateliér. Libor se shodou okolností dostal také do 
Bratislavy, kde působil jako tajemník Slovenského svazu spisovatelů. Byla to 
náhoda, že jsme bydleli nedaleko sebe v části Bratislava- Rača. Měli jsme to 
k  sobě 10 minut a  já ho často navštěvoval. Později jsme se často stýkali ve 
Frenštátě na výstavách a kulturních akcích města. V posledním roce nemoci 
jsem jej několikrát navštívil a probírali jsme jeho starost ohledně vydání pu-
blikace básnické tvorby Bohumíra Strnadla Četyny. Jako ilustrace pro tuto 
knihu vybral fotoprodukce mých krajinářských obrazů Valašska. Ztratil však 
podporu několika institucí. Velice jej mrzelo, že pro tolik práce, kterou dělal 
zdarma, nenalézal porozumění a  podporu. Několik přátel kultury se bude 
snažit vydat sbírku  básní Četyny a bude to poslední tečka za jeho usilovnou 
prací pro frenštátskou, dnes sporadickou, kulturní veřejnost.

19. 4. 2017 Miloš Šimurda 

Připomínáme si památný den Frenštátu pod Radhoštěm
Město věnovalo 
dar na Svatovítské 
varhany 

Město Frenštát pod Radhoš-
těm věnovalo dar ve výši 10 580 
korun Nadačnímu fondu Svato-
vítské varhany na pořízení var-
han v Katedrále svatého Víta, 
Václava a Vojtěcha v Praze. 

„Obrátil se na nás Svaz měst a obcí 
České republiky spolu s arcibiskupem 
pražským, kardinálem Dominikem 
Dukou. Svatovítská katedrála je jedním 
z kulturních a historických symbolů 
celého našeho národa, je výsledkem 
práce mnohých generací našich předků, 
na kterém se chce i naše město podílet. 
Proto rada města rozhodla o poskytnutí 
finančního daru,“ řekla starostka města 
Zdeňka Leščišinová.

Nadační fond Svatovítské varhany 
shromáždil do dnešních dnů více než 24 
milionů korun, což představuje zhruba 
necelou třetinu potřebných finančních 
prostředků. Nyní je tak možné začít se 
stavbou nového nástroje. Slavnostního 
podpisu smlouvy na stavbu nových var-
han se zúčastnili 24. dubna vedle před-
stavitelů České republiky, také zástupci 
našeho města, starostka Zdeňka Lešči-
šinová a tajemník Petr Kubenka. 

Iva Vašendová
tisková mluvčí

Začátkem května si celá země připomíná jednu z nejdůležitějších událostí dvacátého století – výročí ukončení 
nejkrvavějšího konfliktu v dějinách lidstva - Druhé světové války. Stejně je tomu i ve Frenštátě. Mladší generace by 
mohla mít dojem, že při osvobozování města nedošlo k žádným dramatickým událostem. Neprobíhala zde žádná 
důležitá bitva typu Ostravské operace ani pouliční boje jako v Pražském povstání. Přesto si naši předkové užili řadu 
dramatických událostí. Posuďte sami.

Koncem války zažil Frenštát dvě 
bombardování. V únoru 1945 anglická 
letadla shodila šest bomb poblíž nádraží 
a koncem března Sověti svrhli na město 
čtyři bomby. Zasáhli budovu kina a teh-
dejší dívčí školy, dnes ZŠ Tyršova. 

Třetího května Němci vzali jako ru-
kojmí 10 významných občanů města 
s  tím, že bude-li při odchodu němec-
kých vojáků na některého z  nich vy-
střeleno, budou rukojmí popraveni. 
Čtvrtého května večer Němci vyhodili 
do povětří železniční mosty přes Lom-

nou a  Lubinu a  zvláštní lokomotivou 
prořezali pražce v  délce 1 kilometru 
směrem na Veřovice i na Kunčice. Pak 
na vyhozený most u nádraží pustili lo-
komotivu, aby zablokovala trať. 

Pátého května večer němečtí vojá-
ci vyhodili do vzduchu silniční most 
u Střelnice přes Lomnou, v noci silnič-
ní most na Tichou. Šestého května vy-
letěl do vzduchu most na Šibenkách. 

To už bylo město bez německých vo-
jáků, kteří odešli kolem 5. hodiny ran-
ní. Brali s sebou vše, nač přišli, hlavně 
potraviny, šatstvo a  jízdní kola. Za 
deštivého a  mlhavého rána se v  pro-
storu Žuchova 
objevily dvě sku-
piny sovětských 
rozvědčíků, ve-
dené poručíky 
Rožkovem a Iva-
novem. Po šesté 
hodině ranní se 
na východním 
okraji města ob-
jevily první so-
větské vojenské 
jednotky. Nepři-
jely na tancích 
zasypaných še-
říkovými květy. 

Na dobových fotografiích jsou vidět 
spíše selské vozy tažené koňmi

V  sedm hodin ráno ustal déšť a  vy-
svitlo slunce. Lidé vyvěšovali česko-
slovenské a sovětské vlajky.

Sedmého května v  17 hodin byl 
na náměstí koncert městské hudby 
a  promluvili velitel sovětské posádky 
poručík Čirkov a  za čs. armádu pplk. 
Metoděj Sedláček.

Osmého května byla zahájena stav-
ba provizorních mostů a  devátého 
prošel od nádraží na náměstí manifes-
tační průvod asi 6000 osob.

-red-

Mahulena Parmová a Libor Knězek na křtu jeho knihy Můj Frenštát

Sedmého května v 17 hodin byl na náměstí koncert městské hudby

Po šesté hodině ranní se objevily první sovět-
ské vojenské jednotky
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Miloš Šimurda s Liborem Knězkem na frenštát-
ském náměstí
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ŠKOLY

Studenti jeli na mezinárodní veletrh Ampér 2017
V  Brně v  březnu proběhl nejvý-

znamnější elektrotechnický veletrh 
ve  střední Evropě Ampér 2017. Bě-
hem čtyř dnů se na  něm představilo 
přes 600 vystavovatelů z Česka a dal-
ších 22 zemí. Ze zahraničních firem 

bylo nejvíce německých, slovenských 
a rakouských, šest vystavovatelů dora-
zilo z  Tchaj-wanu. Tento svátek elek-
troniky si nemohli nechat ujít studenti 
frenštátského Gymnázia a  SPŠEI 
z E4B, E3A a E3B třídy, kteří zde zís-

kali nové poznatky z oboru automati-
zace, energetiky, fotovoltaiky, a v hale 
brněnského výstaviště si prohlédli 
moderní technologie pro rozvod elek-
trické energie. 

-red-

Juniorská barmanská soutěž Záhuňský slavíček
Hotelová škola Frenštát pod Radhoštěm pořádala pod záštitou Moravsko-

slezského kraje a odbornou garancí České barmanské asociace Mezinárod-
ní juniorskou barmanskou soutěž „O pohár náměstka hejtmana Moravsko-
slezského kraje“. 

Nejen z  celé České republiky, ale také ze 
Slovenska a Francie přijelo do Domu kultury 
33 soutěžících z 15 škol. Soutěžící připravo-
vali v časovém limitu 5 minut 3 porce Fancy 
Drinku, který musel obsahovat podle propo-
zic nejméně 2 cl Fernet Stock Hruška, druhou 
alkoholickou složku z portfolia STOCK Plzeň 
– Božkov, sirup společnosti MONIN, nealko-
holický produkt společnosti Coca-cola nebo 
společnosti Karlovarské minerální vody, a. s. 

Vítězství putuje do Střední odborné školy 
Litovel Adéle Pohajdové, 2. místo obsadila 
Kateřina Vymazalová ze Střední odborné 
školy v Poličce a ze 3. místa se radovala do-
mácí soutěžící Markéta Grimmová. Mladé 
barmany přijel podpořit a  poháry vítězům 
osobně předat náměstek hejtmana Morav-
skoslezského kraje Stanislav Folwarczny 
a také starostka města Frenštát p. R. Zdeňka 
Leščišinová.                                              -red-

Postavy známého českého komiksu Čtyřlístek provázely děti Nocí s Andersenem
Noc plnou pohádek, her a  soutěží si poslední březnový den užily děti 

z malé Tyršovky. Noc s Andersenem tam letos uspořádali už popáté, téma-
tem byl komiks Čtyřlístek.

Děti  přišly do  školy vybavené pol-
štářky, spacáky, různými dobrotami 
a knihami, trochu číst, trochu naslou-
chat pohádkám, nebo pracovat ve tvo-
řivých dílnách. 

Děti i dospělí nakoukli do chemické 
laboratoře paní kouzelnice, vlastno-
ručně si vyzkoušeli různá kouzla a při-
šli na  kloub některým záhadám. Do-
spělí zůstali až do večeře a na děti pak 
čekala dobrodružná stezka. Nebylo 
vůbec jednoduché pohybovat se tma-
vou chodbou osvícenou jen svíčkami 
a  tlumeným světlem schodiště a  ještě 
k tomu se čitelně podepsat na  list pa-
píru. Domů odcházeli malí nocležní-

ci v  sobotu ráno spokojeni a  hlavně 
s úsměvem. 

Jan Ámos Komenský napsal: Kdyby 
knih nebylo, hrubí bychom byli a  ne-
učení. S pomocí knih se mnozí stávají 
učenými i  mimo školu. Bez knih pak 
nebývá učený nikdo ani ve škole. 

Myslím, že si pohádkového spaní 
a  tvoření všechny děti užily, že naše 
společná akce splnila svůj úkol. Gra-
tuluji Dankovi Bačovi k jeho pohádko-
vému pasování na čtenáře. Přeji všem 
dětem své třídy, aby se knihy staly je-
jich nerozlučnými přáteli.

Zdenka Gemrotová
Spacáky, polštářky, spousta dobrot a komiks Čtyřlístek. Děti si užily noc ve škole s Fifinkou, 
Pinďou, Bobíkem a Myšpulínem

Okresní kolo 
Středoškolské  
odborné činnosti 

Dne 6. dubna 2017 proběh-
lo na  Gymnáziu a  Střední prů-
myslové škole elektrotechniky 
a  informatiky okresní kolo Stře-
doškolské odborné činnosti, kte-
rého se zúčastnilo 19 soutěžících 
ze středních škol okresu Nový 
Jičín.  Úkolem žáků bylo před od-
bornou porotou obhájit práci.

V kategorii elektrotechnika, elek-
tronika a  telekomunikace obsadila 
první místo studentka I. A  Martina 
Hanusová a  druhé místo student 
E2A Ondřej Pokorný; v  kategorii 
pedagogika, psychologie, sociologie 
a  problematika volného času obsa-
dil první místo student T4A Jan Ko-
llárik a v kategorii informatika obsa-
dil první místo student T4A Štěpán 
Chvatík a druhé místo student T4A 
Radek Řezníček. Dvě nejlepší práce 
v každé kategorii postoupily do kraj-
ského kola. To se uskuteční na Vyso-
ké škole báňské - Technické univer-
zitě v Ostravě dne 11. května 2017. 

Richard ŠtěpánStudenti obdivovali přehlídku elektrovozů. Více než 70 exponátů automobilů, autobusů, motocyklů, letadel, kol, jednokolek, dobíjecích stanic, 
map i chytrých aplikací
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Ve dnech 4. a 5. dubna pořádala Základní škola  
Záhuní již osmý ročník pěvecké soutěže Záhuňský 
slavíček. Dvacet čtyři zpěváků základní školy soutěžilo 
ve třech kategoriích. Na klavír děti doprovázela Zita 
Kučová. Repertoár byl opravdu pestrý, od lidové pís-
ničky až po současné hity, zpívalo se také v angličtině, 
někteří zvolili vlastní doprovod. Cenu poroty a absolutní vítězství si v letošním 
roce vyzpívala písní Láska na sto let Vanda Deáková. 

Středa 5. dubna patřila těm nejmenším zpěváčkům. Ve dvou kategoriích se 
představily děti z mateřské školy Školská a Dolní. Na klavír je doprovázela Pavla 
Keislerová. V porotě tentokrát zasedly paní učitelky z naší školy. Každý si za své 
výkony, odvahu a snahu odnesl malou cenu útěchy a na ty nejlepší zpěváky čekaly 
medaile a diplom. 

Zita Kučová, Radmila Matušová
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GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ  
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na  Gymnáziu ve  Frenštátě pod 

Radhoštěm proběhnou v květnu testy, 
písemné práce společné části maturit-
ní zkoušky a  ústní maturitní zkoušky 
profilové a  společné části. Zajímavé 
práce vzniklé ve  výtvarné výchově 
v průběhu celého roku na nižším i vyš-
ším stupni gymnázia budou repre-
zentovat školu na  výstavě výtvarných 
prací žáků frenštátských škol a  nej-
lepší zpěváci se zúčastní soutěže Fren-
štátský zpěváček. V  měsíci květnu se 
uskuteční pro studenty vyššího stupně 
zájezd do Divadla Jiřího Myrona v Os-
travě na  romantickou komedii Marca 
Normana, Toma Stopparda a  Lee Ha-
lla Zamilovaný Shakespeare.

SPŠEI
Měsíc květen patří maturitám. Stu-

dium ukončí třídy E4A, E4B a  T4A. 
Žáky čtvrtých ročníků čekají praktic-
ké maturitní zkoušky, testy a  písemné 
práce společné části maturitní zkouš-
ky a  ústní zkoušky profilové a  spo-
lečné části maturitní zkoušky. Dne  
9. června 2017 proběhne v  aule ško-
ly slavnostní předávání maturitních 
vysvědčení absolventům SPŠEI. Stu-
denty 2. a  3. ročníků čeká ve  dnech  
22. května 2017 - 2. června 2017 
odborná praxe v  podnicích. Na  kon-
ci května bude uzavřena klasifi-
kace studentům učňovského obo-
ru elektrikář. Jako již tradičně se 
v  prostorách Gymnázia a  Střední 
průmyslové školy elektrotechniky a in-
formatiky ve Frenštátě pod Radhoštěm dne  
6. dubna 2017 konalo okresní kolo 
SOČ. Dne 15. března 2017 zvítězili stu-
denti GSPŠEI ve Frenštátě p. R. v Kop-
řivnici v okresním kole ve florbalu.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Naši žáci Hotelové školy mají 

za sebou úspěšně zvládnuté praktické 
maturitní zkoušky, kde prokázali své 
znalosti a dovednosti z oblasti hotel-
nictví a  gastronomie. Společná část 
maturitní zkoušky (didaktické testy 
a písemné práce) následují. Po absol-
vování ústních zkoušek bude úspěš-
ným žákům slavnostně z rukou vede-
ní školy a  města předáno maturitní 
vysvědčení na  radnici ve  Frenštátě 
p. R. dne 31. 5. 2017.

Hotelová škola obdržela poděko-
vání žákům a  zaměstnancům školy 
za  účast v  jarních Srdíčkových dnech 

2017 za  pomoc dětem se závažný-
mi onemocněními. V  rámci projektu 
„Modernizace, rekonstrukce a výstav-
ba sportovišť vzdělávacích zařízení“ 
soutěžili žáci Hotelové školy v plavání 
smíšených družstev v  Ostravě - Po-
rubě. V  odborné cukrářské soutěži se 
na  krásném 3. místě umístila v  Brně 
žákyně Svatava Zalotěnková. 

ZŠ A MŠ  
TYRŠOVA 913

Od  druhého do  čtvrtého května 
probíhá zápis dětí do  MŠ Markova 
pro školní rok 2017/2018. Ve středu 
10. května přijdou do  naší školy se 
svými rodiči budoucí školáci na další 
lekci Šikovného předškoláčka. Dlou-
hodobě úspěšnou akcí je sběr starého 
papíru. Po  podzimním kole (společ-
ně jsme nasbírali přes 24 tun papíru) 
přezimovala naše škola na  prvním 
místě žebříčku soutěže Zelený strom. 
Jarní kolo rozhodne o  celkovém po-
řadí. Příležitost zbavit se svázaného 
papíru bude od  středy 17. května 
do pátku 19. května na školním dvo-
ře. Bližší informace o  celé akci jsou 
na školním webu a na nástěnce před 
školou.  Žáky druhých až šestých tříd 
poučí hasiči programem nazvaným 
Hasík. Autobus plný žáků druhého 
stupně, kteří se učí německy, vyjede 
19. května na poznávací zájezd do ra-
kouského hlavního města. Kromě 
procházky historickým centrem na-
vštíví i  pomník Marie Terezie, příro-
dovědné muzeum a  zámek Schön-
brunn. Na  úterý 23. května máme 
objednané hezké počasí, protože se 
budou fotit třídy před školou. Školní 
sportovci by chtěli navázat na  před-
chozí úspěchy v  atletickém Poháru 
rozhlasu, kdy pravidelně postupovali 
do  krajského kola. Napřed ale musí 
úspěšně projít okrskovým a  okres-
ním kolem, které jsou na  programu 
právě v  květnu. V  úterý 30. května 
čekají ve  školní družině vzácnou 
návštěvu. Přijde kouzelník se svou 
kouzelnickou show. Třeba nikoho 
nenechá zmizet a  přičaruje všem 
dobré známky. Uvidíme. Letošní 
ročník soutěže Recyklohraní skončí 
na  konci května. Bude to poslední 
termín k odevzdání použitých baterií 
a elektrospotřebičů.

Čím žije MŠ Markova? Děti už 
pilně nacvičují vystoupení na besíd-
ku, na  kterou se maminky mohou 
těšit v úterý 16. května. Své taneční 
pásmo „Na louce” předvede soubor 
Valášek jubilantům našeho měs-
ta v  kině a  veřejnosti se představí 
na  náměstí na  festivalu Setkání 
cimbálových muzik. Součástí festi-
valu bude i výstava dětských výtvar-
ných prací s obrázky našich malých 
výtvarníků. Zapojíme se do  jarní 
sběrové akce papíru ZŠ Tyršova. 
Předškolní děti pojedou 23. 5. vla-

kem na dopravní hřiště do Valašské-
ho Meziříčí. Aby děti věděly, jak se 
chránit před úrazy a na koho se ob-
rátit o pomoc, čeká je exkurze s pro-
hlídkou stanoviště rychlé záchranné 
služby a hasičské zbrojnice.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Škola se zapojí do  atletického 

čtyřboje a  dopravní soutěže. Pro  
starší žáky připravuje pan učitel 
Klauda exkurzi k  přírodnímu sta-
viteli se specializací na  ekostav-
by, organizuje také oblíbené spaní 
ve  škole a  poprvé také účast členů 
sportovního kroužku na  cyklistic-
kém závodě Májový bobr v  Ostravě. 
Paní učitelka Gemrotová připravu-
je s  dětmi  posezení s  maminkami 
ke Dni matek, projektové vyučování 
Beskydské nebe a pokračování další 
lekce v knihovně Škola naruby. Paní 
učitelka Synková se zúčastní s dětmi 
IX. ročníku Her bez hranic na  ranči 
Hermelín v  Novém Jičíně. Škola se 
chystá na  prezentaci na  Dni města, 
zapojí se do  výtvarné soutěže Naše 
rodinná oslava a  ekologické akce 
Máme rádi přírodu, pořádanou Hnu-
tím Brontosaurus. Práce dětí budou 
prezentovány i na  výstavě Výtvarné 
práce škol a ozdobí také Městské in-
formační centrum.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
V  úterý 2. května se opět před-

školáci setkají ve  Veselé škole, která 
bude věnována maminkám a  jejich 
svátku. Zpěváci z naší školy se zapojí 
do pěvecké soutěže Frenštátský zpě-
váček. Preventivní vzdělávací pořady 
hasičů pro žáky druhých a  šestých 
ročníků s  názvem Hasík, proběhnou 
na naší škole ve dnech 2. a 18. květ-
na. Kromě aktivit ve  třídě čeká žáky 
návštěva hasičské zbrojnice. Výtvar-
né práce žáků školy budou ke zhléd-
nutí na  tradiční výstavě Výtvarné 
práce škol. Na  dopravním hřišti 
ve  spolupráci s  městskou policií bu-
dou plnit praktické a teoretické úkoly 
žáci čtvrtých ročníků. Věříme, že vše 
zvládnou na  výbornou a  všichni zís-
kají průkaz Mladého cyklisty. Exkur-
ze do  Planetária a  Dolních Vítkovic 
je naplánována 16. května pro žáky 
9. ročníků. Osmáci pojedou poslední 
květnový den do  Nového Jičína, kde 
navštíví úřad práce a policii. Sedmá-
ci absolvují ve dnech 30. a 31. května 
cyklistický kurz. Na  kolech se vydají 
přes Podolánky, Martiňák na  Horní 
Bečvu. Besídku pro maminky k  je-
jich svátku chystají ve  školní druži-
ně a 19. května prožijí děti nocování 
v družině. Rodiče budoucích prvňáč-
ků, kteří zapsali do  1. třídy své dítě 
na  naši školu, přivítáme ve  škole 
na první informativní schůzce v úterý 
30. května v 15.30 hodin.   

 556 836 491

ASTRA V KVĚTNU 2017 

28. 4. - 1. 5. Kam šel medvídek?  
(pátek-pondělí)
Víkendová akce tentokrát na 3 noci s ubytová-
ním, stravou a nevšedním příběhem pro děti ve 
věku 10-15 let. Akci organizují vedoucí oddílu 
Artušovci. 
Kontakt: K. Smolanová, tel.: 736 480 463, 
smolanova@astrafren.cz

6. 5. FREN DANCE (sobota)
Taneční přehlídka amatérských skupin z 
širokého okolí. Nápadité choreografie, super 
hudba, kvalitní zvuk a bezva podívaná na vás 
čeká ve sportovní hale od 10 hodin. Přijďte fandit 
domácím skupinám nebo obdivovat hostující 
tanečníky. 
Vstupné 20 Kč děti, 30 Kč dospělí.
Kontakt: S. Šrubařová, tel.: 736 480 459,  
srubarova@astrafren.cz

17. 5. DEN RODINY (středa)
6. ročník oslav Mezinárodního dne rodiny ve 
spolupráci  s odborem sociálních věcí Města 
Frenštát p. R. Program je určený dětem, rodičům 
i prarodičům a proběhne v době od 9:00 do 12:00 
v Dětském světě Replay. 
Bližší informace na samostatných plakátech.
Více info: I. Golichová, tel.: 736 480 462,  
e-mail: golichova@astrafren.cz 

20. - 21. 5.  TOGETHERING  
(sobota-neděle)
Sportovní, parkourové soustředění plné 
tréninku, zábavy, společných zážitků a hlavně 
skvělých přátel. 
Organizováno organizací L.E.A.D. Parkour! Od 
10:00, Křižíková 1258, Frenštát p. R. 
Cena 690,- se stravou, 590,- bez stravy. Více info: 
http://leadparkour.cz/aktivity/togethering nebo 
L. Baum: lubo@ledparkour.cz

20. - 21. 5. Dřevěné Pustevny 2017 
(sobota - neděle)
V rámci 3. ročníku řezbářského sympozia, kde se 
představí špičkoví řezbáři z širého okolí a společ-
ně budou soutěžit v řezání na čas, je pro rodiny 
s dětmi vždy od 11:00 – 16:00 připravena lesní 
stezka za doprovodu Pustevenských zvířátek. 
Kontakt: M. Grepl, tel. : 736 789 109,  
grepl@astrafren.cz

26. - 28. 5. Kopřivnická bedna  
(pátek-neděle)
V těchto dnech se zúčastní DS Zvon divadelní 
přehlídky dětských a studentských divadel „Me-
zinárodní kopřivnická bedna“ s představením 
Pěna dní. Více informací na webových stránkách 
DDM Kopřivnice. Více info: J. Hauser, 736 480 
464, Hauser11@seznam.cz                                

Pravidelné aktivity:

KOUZELNÁ HLÍNA 
Tvoření z keramické hlíny pro děti i dospělé pod 
vedením paní Dagmar Klímkové každý čtvrtek 
16:00 - 19:00 v CVČ Astra.  
Vstupné: děti 30 Kč / dospělí 70 Kč.

KLUB SLŮNĚ   !NEPROBÍHÁ! 

ŠKOLIČKA
Pohybová a rukodělná činnost pro samostatné 
děti ve věku 3-5 let každé úterý a čtvrtek od 8.30 
do 11.30 v přístavbě CVČ Astra.
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Nová prodejna autodílů a doplňků

Autoservis

Karosárna

www.janda-garage.cz 

tel.: 604 30 77 88

Karosárna Lukáš Janda

Planiska - bývalý sklad CO 11
744 01

Frenštát p. R.

KOVOVÝROBA, ZÁMEČNICTVÍ 
STAVBY PLOTŮ NA KLÍČ 

 

 VYRÁBÍME:  
 ZÁBRADLÍ NA BALKÓNY, NA 

SCHODIŠTĚ, RŮZNÉ DOPLŇKY 
 Branky, brány, sloupy, plotové 

rámy s různou výplní 

 STAVÍME PLOTY NA KLÍČ 
 Různé typy včetně bran a branek  
 Pěstujeme THUJE na živý plot 

 GARÁŽOVÁ VRATA www.vrata-ostrava.cz 

www.PLOTY-OSTRAVA.CZ 
Tel.: 722 550 000 

Ostrava – Nová Bělá, Hrabovská 5/39 
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Cena za pronájem reklamní plochy na sezónu 2017 je 20 000 Kč 

Cena za pronájem reklamní plochy na jeden závod 5 000  Kč 

Cena za pronájem plochy k prezentaci firmy 1 000 Kč/den

Podpořte umístěním své reklamy v našem areálu jezdecký sport  
ve Frenštátě p. R. a zviditelněte tímto svou firmu, tyto všechny závody 

jsou hojně navštěvovány diváckou veřejností a rovněž se těší účasti 
zahraničních závodníků. 

Kontakt tel.: 603 733 154  

TJ Slovan Frenštát p. R., z. s. 
jezdecký oddíl Na Nivách nabízí  
firmám volnou kapacitu reklamních  
ploch po celou závodní sezónu 2017

Oblastní mistrovství ve voltiži  	   3. 6. 2017 

Mezinárodní voltižní závody CVI  	 29. 6. - 2. 7. 2017 

Letní drezurní závody 	   8. 7. 2017

Cena Radegasta 	 29. - 30. 7. 2017

Voltižní závody 	   2. 9. 2017

Velká cena Frenštátu p. R.  	   8. - 10. 9. 2017  

Svatomartinský pohár 	 28. 10. 2017 

Hobby skokové závody v průběhu roku 	 2017

 

 

 
 

V PŘÍPADĚ ZÁJMU NÁS PROSÍM KONTAKTUJTE 

 

Do naší moderní kuchyně ve Frenštátě pod Radhoštěm přijmeme
kolegyně/kolegy na výše uvedené pozice. 

Požadujeme:
vyučení a praxi v oboru, spolehlivost, pracovitost, chuť učit se nové věci.

Nabízíme:
zázemí stabilní společnosti s tradicí 25 let na trhu, 

příjemné a moderní pracovní prostředí, zvýhodněné stravování, 
po roce příspěvek na penzijní připojištění, možnost účastnit se kuchařských školení. 

PRACOVNÍ DOBA
12 h směny v režimu krátký a dlouhý týden

 

Renáta Žurovcová, oblastní manažerka provozu 
tel.: 731 438 067 
e-mail: renata.zurovcova@compass-group.cz 
 

Chcete o nás vědět více? Jděte na www.compass-group.cz 

HLEDÁME NOVÉ  
KOLEGY NA POZICE  

Kuchař/ka 
Pomocný/á kuchař/ka 
Pokladní   

Pronájem nebytových prostor
Nabízím k pronájmu nebytové prostory o celkové výměře 
91 m² v přízemí objektu č. p. 186 na ulici Dráhy  
ve Frenštátě p. R. 
(v 1. nadzemním podlaží objektu je ordinace oční lékařky).

Vhodný způsob využití je zdravotnické zařízení, služby 
v oblasti kadeřnictví, kosmetika, masáže apod., obchod-
ní či kancelářské činnosti. Vytápění plynem, samostatný 
elektroměr, vodoměr. Okna v přízemí jsou zabezpečena 
kovanou mříží, na dveřích jsou bezpečnostní zámky.  
Kontakt na tel.č. 604 284 242.
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Ekologie není nic nového, moderního, s čím přicházejí eko-nadšenci. 
Ochranou přírody se lidé začali zabývat už v  průběhu 19. Století. 
Nejstarším chráněným územím v Česku i nejstarší přírodní rezervací 
v  Evropě je Žofínský prales, který byl vyhlášen již roku 1838 
na panství Buquoyů. 

Dnes firmy při svém provozu přemýšlejí, jak ušetřit energie, nejen z  důvodu 
ekonomických, ale také proto, aby šetřily ubývající přírodní zdroje. 
V  kancelářích svítí úsporné světelné zdroje, budovy dostaly zateplení, 
rekultivují zanedbané plochy, ze svých rozpočtů přispívají na  zachování 
linkových autobusů a vlaků, nahradily veřejné osvětlení za úspornější světla, 
podporují místní firmy, motivují spoluobčany k  důslednému třídění odpadů. 
Zpětný odběr vysloužilých elektrozařízení a  jejich následná recyklace se 
vyplácejí hned dvakrát: umožňují využít materiály a  šetří přírodní zdroje. 
Zpětný odběr zářivek pro naši naše město zajišťuje již 8 let kolektivní systém 
EKOLAMP, který v České republice vytváří hustou síť sběrných míst, díky tomu 
ušetří město Frenštát pod Radhoštěm finanční prostředky, které bychom jinak 
museli utratit na  likvidaci nebezpečných odpadů. Ročně se prostřednictvím 
kolektivního systému EKOLAMP podaří recyklovat kolem 5 miliónů kusů 
zářivek a výbojek. To představuje 25 - 30 kg toxické rtuti, která by jinak mohla 
znečistit vodu o objemu téměř dvou Lipenských přehrad. 

Mapu sběrných míst naleznete na www.ekolamp.cz.

Realitní kancelář
                                                           

NABÍZÍME VÁM SERIÓZNÍ JEDNÁNÍ  
A OSOBNÍ PŘÍSTUP. ZAJISTÍME PRO VÁS:

•	 zprostředkování prodeje a nákupu nemovitostí

•	 prodej za nejvyšší možnou cenu na trhu

•	 výkup Vaší nemovitosti

•	 řešení exekucí, dražeb a oddlužení nemovitostí

•	 žádné skryté poplatky, žádné zařizování na úřadech

•	 nezávazná KONZULTACE a tržní ocenění ZDARMA

					   

Jsme firma s profesionální a dlouholetou praxí v realitách.

Přijedeme za Vámi!

 Tel.: 725 726 566, 608 658 481

 email: info@realitstav.cz, www.realitstav.cz
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 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Od úterý 2. do středy 3. května 2017  
od 18:00 hodin
The Circle
USA/SAE, titulky, sci-fi thriller, nevhodný do 
12 let, délka 90 minut, cena 110,- Kč, premiéra, 
Bontonfilm
Neexistují hlad, válka, nemoci. Neexistuje 
nevyřešitelný problém. Neexistují žádná tajemství 
ani soukromí. Mae chce pomoct zdokonalit tento 
prakticky dokonalý svět. Není to ale všechno jen 
noční můra?

Od úterý 2. do středy 3. května 2017  
od 20:00 hodin
Uteč
USA, titulky, mysteriózní horor, nevhodný do 15 
let, délka 103 minut, cena 110,- Kč, premiéra, 
CinemArt
Rose je bílá a Chris černoch. Co se zprvu zdá jako 
první návštěva rodičů, se změní v noční můru, když 
se všichni černí obyvatelé městečka chovají divně a 
Chrisovi jde nakonec o holý život.

Od pátku 5. do neděle 7. května 2017  
od 18:00 hodin
Balerína
Francie/Kanada, dabing, animovaný/rodinný, 
přístupný bez omezení, délka 89 minut, cena 
90,- Kč (děti) a 110,- Kč (dospělí), repríza, Vertical 
Entertainment
Největší vášní Félicie je tanec. Za pomoci svého 
kamaráda Victora utíká ze sirotčince do Paříže 
splnit si svůj baletní sen. Nic se však neobejde bez 
patálií.

Od pátku 5. do neděle 7. května 2017  
od 20:00 hodin
Strážci Galaxie Vol. 2
USA, titulky (pátek) a dabing (sobota a neděle), 
akční sci-fi komedie, nevhodný do 12 let, délka 136 
minut, cena 110,- Kč (děti) a 130,- Kč (dospělí), 
premiéra, Falcon
Tentokráte se parta superhrdinů vydává až na 
samotnou hranici kosmu. I přes neshody se musí 
naučit držet pohromadě a i z nepřátel se stanou 
spojenci. Na pomoc jim přijdou nové tváře z dílny 
Marvel.

Od úterý 9. do středy 10. května 2017  
od 18:00 hodin
Ministerstvo lásky
Chorvatsko/ČR, komedie, přístupný bez omezení, 
délka 103 minut, cena 100,- Kč, premiéra, CinemArt
Chorvatská vláda se snaží ušetřit. A tak zřídí mini-
sterstvo na vyšetřování vdov po padlých vojácích, 
které se znovu neprovdaly. Krešo se snaží novým 
místem vyřešit svou krizi středního věku. Jenže 
horšího úředníka byste jen těžko hledali.

Od úterý 9. do středy 10. května 2017  
od 20:00 hodin
Rychle a zběsile 8
USA/Japonsko/Francie/Kanada, titulky, akční 
krimi thriller, nevhodný do 12 let, délka 136 minut, 
cena 120,- Kč, repríza, CinemArt
Dominic a Letty si užívají líbánky na Kubě. Zá-
hadná žena se jim však vmísí do života a přesvědčí 
Dominica, aby se vrátil do světa zločinu a zradil 
nejbližší.

Od čtvrtku 11. do neděle 14. května 2017 
od 18:00 hodin
Šmoulové:  
Zapomenutá vesnice
USA, dabing, animovaná rodinná komedie, pří-
stupný bez omezení, délka 88 minut, cena 90,- Kč 
(děti) a 110,- Kč (dospělí), repríza, Falcon
Šmoulinka se po nálezu tajuplné mapy vydává s 
Koumákem, Nešikou a Silákem skrze Zakázaný 
les najít ztracené město, jehož objev může odhalit 
největší tajemství ve šmoulí historii.

Od čtvrtku 11. do neděle 14. května 2017 
od 20:00 hodin
Král Artuš: Legenda o meči
Velká Británie/Austrálie/USA, titulky, akční 
dobrodružné drama, nevhodný do 12 let, délka 
126 minut, cena 120,- Kč, premiéra, Vertical 
Entertainment
Poté, co je Artušův otec zabit a trůnu se zmocní 
jeho strýc Vortigern, vyrůstá Artuš jako sirotek. 
Když se mu ale podaří vytáhnout meč z kamene, 
jeho život se od základu změní a on musí přijmout 
svůj pravý původ.

Od středy 17. do čtvrtku 18. května 2017 
od 18:00 hodin
Lady Macbeth
Velká Británie, titulky, drama, nepřístupný do 
15 let, délka 89 minut, cena 100,- Kč, premiéra, 
CinemArt
Alexandrův otec koupil Katherine jako manželku 
pro svého syna. Když jednou odjedou oba z domu, 
vydá se Katherin i přes zákaz ven. Nechá se svést 
nádeníkem a po návratu tchána i manžela se 
rozhodne jich zbavit. Nadobro.

Od středy 17. do čtvrtku 18. května 2017 
od 20:00 hodin
Filmový klub: Poslední rodina
Polsko, titulky, životopisný, nepřístupný do 12 
let, délka 124 minut, cena 100,- Kč (FK 70,- Kč), 
premiéra, Aerofilms
Příběh malíře Zdzisława Beksińského a jeho rodi-
ny, který i navzdory socialistické šedi sedmdesátých 
let žije ve světě barevných surreálných vizí a stává se 
průkopníkem západní popkultury v Polsku.

Od pátku 19. do neděle 21. května 2017 
od 18:00 hodin
Příšerky pod hladinou
Španělsko, dabing, animovaný, přístupný bez 
omezení, délka 92 minut, cena 100,- Kč (děti) a 
120,- Kč (dospělí), premiéra, Bontonfilm
Zemi zaplavil oceán a lidé se odstěhovali. Chobot-
nička Deep, kreveta Alice a mořský ďas Evo musí 
díky svým průšvihům najít nové místo k životu.

Od pátku 19. do neděle 21. května 2017 
od 20:00 hodin
Vetřelec: Covenant
USA, titulky, akční sci-fi horor, nepřístupný do 
15 let, délka 122 minut, cena 130,- Kč, premiéra, 
CinemArt
Posádka lodi Covenant směřuje na druhou stranu 
galaxie za planetou, která se zdá být dosud neobje-
veným rájem. Ve skutečnosti se však řítí do pekla.

Od úterý 23. do středy 24. května 2017  
od 18:00 hodin
Sibiřský deník
Lotyšsko/Finsko/ČR, titulky, drama, nevhodný do 
12 let, délka 120 minut, cena 110,- Kč, premiéra, 
Bontonfilm
Film inspirovaný životním osudem lotyšské 
novinářky Melánie Vanagsové, která se svým synem 
stráví dlouhých šestnáct let v deportaci na Sibiři.

Od úterý 23. do středy 24. května 2017  
od 20:00 hodin
Filmový klub: Klient
Írán, titulky, drama, nepřístupný do 12 let, délka 
125 minut, cena 100,- Kč (FK 70,- Kč), premiéra, 
Artcam
Mladý pár stěhující se do nového bytu netuší, že jeho 

předchozí obyvatelkou byla žena nevalné pověsti. 
Strašlivá událost jim pak zcela zničí manželství.

Od čtvrtku 25. do neděle 28. května 2017 
od 16:00 hodin
Špunti na vodě
ČR, rodinná komedie, přístupný bez omezení, 
délka 83 minut, cena 100,- Kč (děti) a 120,- Kč 
(dospělí), repríza, Bioscop
Igor, David a Ondra se chystají na spanilou jízdu 
v kánoi po řece. I přesto, že se jejich manželky 
naštvou a nechají jim na krku děti. A tak se tři muži 
a sedm dětí vydává na bláznivé dobrodružství.

Ve čtvrtek 25. od 18:00 a od 20:00 hodin; 
od pátku 26. do neděle 28. května 2017 
od 20:00 hodin
Piráti z Karibiku:  
Salazarova pomsta
USA, dabing (čtvrtek - od 18:00 hodin, sobota a 
neděle) a titulky (čtvrtek - od 20.00 hodin a pátek), 
akční dobrodružná komedie, přístupný bez omeze-
ní, délka 120 minut, cena 110,- Kč (děti) a 130,- Kč 
(dospělí), premiéra, Falcon
Jack se tentokráte dostane do křížku s tlupou 
smrtících pirátských duchů vedených kapitánem 
Salazarem, kteří touží připravit o život všechny 
piráty, hlavně však Jacka. Jeho jedinou nadějí je 
najít bájný Poseidonův trojzubec.

Od pátku 26. do neděle 28. května 2017 
od 18:00 hodin
Mimi šéf
USA, dabing, animovaná rodinná komedie, pří-
stupný bez omezení, délka 97 minut, cena 100,- Kč 
(děti) a 120,- Kč (dospělí), repríza, CinemArt
Sedmiletý Tim žárlí na svého bratra, geniální batole 
s kravatou a kufříkem. Při snaze o získání přízně ro-
dičů se dovídá o tajném plánu štěňat, jak ovládnout 
lásku a roztomilost ve světě. Spojí proto své síly, aby 
nastolili rovnováhu.

Od středy 31. května do čtvrtku 1. června 
od 18:00 hodin
Kráska a zvíře
USA, titulky (středa) a dabing (čtvrtek), rodinný 
fantasy muzikál, přístupný bez omezení, délka 130 
minut, cena 80,- Kč (děti) a 100,- Kč (dospělí), 
repríza, Falcon
Filmová adaptace tradičního pohádkového příběhu 
o krásné, inteligentní a nezávislé dívce, kterou 
uvězní děsivé zvíře a ona si najde cestu k jeho srdci.

Od středy 31. května do čtvrtku 1. června 
od 20:30 hodin
Putování tučňáků:  
Volání oceánu
Francie, dabing, dokumentární, přístupný bez 
omezení, délka 82 minut, cena 70,- Kč (děti) a 90,- 
Kč (dospělí), repríza, Aerofilms
Dokumentární snímek o malém tučňákovi, který se 
připravuje na svou první cestu k moři. Na dalekou pouť 
do neznáma přes Antarktidu jej doprovázejí zkušení 
rodiče a pomáhají mu čelit těžkostem a nástrahám.

BIJÁSEK – KINO PRO DĚTI

Ve středu 3. května 2017 od 13:30 hodin
Sirotčinec slečny Peregrinové 
pro podivné děti
USA, dabing, fantasy, přístupný bez omezení, 
délka 129 minut, cena 50,- Kč, CinemArt

Ve středu 17. května 2017 od 13:30 hodin
Kubo a kouzelný meč
USA, dabing, animovaný/fantasy, přístupný 
bez omezení, délka 101 minut, cena 50,- Kč, 
CinemArt

V úterý 23. května 2017 od 9:15 hodin
Mach a Šebestová na prázdninách
ČR, pásmo pohádek, přístupný bez omezení, 
délka 72 minut, cena 30,- Kč, Krátký Film

3. 5.–24. 6. Zdeněk Miler dětem / 
Výstavní síň Albína Poláška / DK Frenštát 
p. R.
Hravá interaktivní výstava pro předškoláky a mladší 
školáky.
Výstava bude zahájena slavnostní vernisáží v úterý 
2. května 2017 v 15.30 hodin a přístupná bude až do 
24. června 2017, každý všední den od 9 - 17 hodin, 
a výjimečně také každou sobotu a také ve státní svátek 
8. května od 10 - 16 hodin. 

6. 5. V rytmu swingu,  
19 hod., velký sál DK
Swingtime Band a brněnský Wraa-Dap Band zahrají 
společně v rytmu swingu. Nejlepší kusy swingové éry 
tak budete moci slyšet v podání dvou velkých bandů 
z Moravy. Předprodej vstupenek v TIC města.

11. 5. Ensemble Martinů a slavné 
světové miniatury - abonentní koncert  
/ 19 hodin / velký sál DK
Diváci se tentokrát můžou těšit na pražské klavírní 
kvarteto Ensemble Martinů ve složení klavír-flétna-
-housle-violoncello. Vstupenky mimo předplatné jsou 
k zakoupení ve frenštátském Turistickém informač-
ním centru od 10. dubna 2017 v ceně 200 Kč.

16. 5. Slezský rynek – farmářský trh / 
8 – 16 hod. / náměstí

16. 5. V pohorách po horách  
(1. díl) / 19 hod. / malý sál DK
Komponovaný pořad Jiřího Kráčalíka (film, foto, 
hudba, slovo). Poutavé filmové pořady s pozváním 
na zajímavá místa v České republice a na Slovensku, 
spojené s výstupy na vybrané vrcholy. Ve spolupráci 
s TV Noe. Předprodej vstupenek v TIC města. 
Vstupné 50 Kč.

19.–20. 5.  Frenštátský klavírní festival, 
DK / ZUŠ
pátek 19. 5. od 18 hod. - výstava děl výtvarníka 
Dominika Petra (foyer)
od 19 hod. - úvodní koncert (velký sál DK) - trio 
Kateřina Englichová (harfa), Vilém Veverka (hoboj), 
Martin Kasík (klavír)
sobota 20. 5. masterclass pod vedením  
Martina Kasíka (sál ZUŠ)
od 18 hod. - závěrečný koncert (velký sál DK) - duo 
Ivan Ženatý (housle), Martin Kasík (klavír)
Předprodej vstupenek od 2. 5. 2017 v ZUŠ a TIC 
Frenštát p. R. Více na: www.frenstatskyfestival.cz.

21. 5. Pohádková neděle - O Červené 
Karkulce / 15.30 hodin / malý sál DK
Známá pohádka v netradiční úpravě pro děti od 
3 let v podání loutkohereckého divadla Rolnička 
z Kopřivnice. Vstupné 50 Kč. Předprodej vstupenek 
v TIC města. Kapacita sálu omezena!
V rámci preventivního programu Martínek a oslav 
Dne rodiny pořádá Městské kulturní středisko ve spo-
lupráci s Odborem sociálních věcí města Frenštát p. R.

25. 5.–16. 6. Výtvarné práce škol / 
foyer Domu kultury
Výstava pořádána při Setkání CM Valašského 
království. Vernisáž s vyhodnocením dětských prací 
se uskuteční 25. 5. 2017 v 16 hodin. Pro veřejnost 
bude výstava přístupná zdarma ve všední dny v těchto 
hodinách: po, út, čt, pá od 8 do 18 hodin a ve středu 
od 8 do 16 hodin.

26. – 27. 5. Setkání cimbálových muzik 
Valašského království, náměstí
Folklorní festival. Bližší informace a přesný program 
na www. cimbalovemuziky.cz.
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Ohlédnutí

Žáci se interaktivní formou seznámili ve frenštátském muzeu jak v minulosti prožívali lidé 
Velikonoce 

 O funkci hmyzího hotelu vyprávěl znalec beskydské přírody František Šulgan

Chrám sv. Víta bude mít nové varhany. Na sbírku přispělo také naše město. Vedení 
Frenštátu p. R. se zúčastnilo slavnostního podpisu smlouvy v katedrále

Festival Made in Fren, Jan Kalník alias Johny Kay

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

JAN FUXA: FOTO – GRAFICKÉ OBRAZY
Výstava fotografií a plastik ku příležitosti životního jubilea autora.
Vernisáž výstavy středa 5. dubna 2017 v 17.00 hodin ve výstavní síni Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.
Výstava potrvá do 11. června 2017.

ČTVRTEČNÍCI: PŘÍBĚH PETRA GINZE
Životní osudy nadaného malíře a literáta, jedné z obětí 2. světové války.
K příležitosti 72. výročí osvobození. Pořadem provází Martin Trubač. 
Ve čtvrtek 18. května 2017 v 10.00 hodin.  Podkroví Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Vstupné: 30,- Kč.

FRENŠTÁTSKÁ MUZEJNÍ NOC
V pátek 2. června 2017 od 17.00 do 22.30 hodin v prostorách frenštátského muzea.
Vystoupí: Divadlo babky Miládky, Eva Porubová a Petr Drkula s cimbalistou J. Hrbáčkem, 
komorní sbor Nyklband. V průběhu celého programu: prohlídka stálých expozic, interak-
tivní úkoly pro malé i velké, střelba na laserové střelnici, výstava Jan Fuxa: Foto-grafické 
obrazy. Na závěr noční prohlídka.
Zvýhodněné vstupné: dospělí 30,- Kč, děti 10,- Kč.

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
sobota a neděle 9.00 – 15.00
www.muzeum-frenstat.cz

Hnojačka

Odrobinky
Drobečkům z chleba se u nás říkávalo 
„odrobinky”. Sbírala jsem je ze stolu 
a dávala ohni. Dnes odrobinkami nazývám 
své vzpomínky. Také je pomalu sbírám. 
Vzácný je i ten nejmenší drobeček…

Země ještě nevoněla jarem, jen pomalu se začínala otvírat, travička se ještě 
nezazelenala, a to byl ten nejvyšší čas, aby se jí dostalo živin, které by podpořily 
chudou úrodu. Za nevlídných mlhavých jarních dnů se musela přihnojit.

Používalo se to, co dům a  chlév 
dal. Hnůj se na pole rozvezl na sa-
ních ještě po sněhu, ale to, co bylo 
pod záchodem  – odborně fekálie – 
u nás se obyčejně říkalo hnojačka, 
to se vynášelo na pole v puténkách. 
Pověření k  této práci měli jenom 
staříček. Ramena jim zatížila hůl 
a  na  každém jejím konci byla za-
věšena puténka, která se naplnila 
výše uvedeným obsahem.

Jako malé děcko jsem měla přezdív-
ku zvonek. Plna zvědavostí jsem cho-
dívala každému za  patami. Staříček 
naši dětskou přítomnost rádi neměli, 
jenže já jsem nejraději zvonila za  pa-
tami právě jim. Zvonila jsem za  sta-
říčkem a ani mi nevadilo, že to za nimi 
nepříjemně voní. 

Mohla jsem mít tenkrát v ten nevlíd-
ný podmračený den tak čtyři, pět let 
a dlouho se v naší rodině tradovalo, že 
to staříček udělali ze zlomyslnosti. Vy-
lili jednu puténku, a najednou šús, a ta 
druhá směřovala rovnou na  mě. Zne-
nadání jsem byla obšťastněna jejím 
obsahem a  protože to bylo s  rozma-
chem, všechno, co bylo v  ní tužšího, 
se na mě pořádně přilepilo. Byla jsem 
„obšústnutá” čelně od hlavy až k patě. 

Myslím, že tam nechyběl ani novinový 
papír.

Staříček mě nechytli ani za  ruku, 
když mě tak voňavě ustrojenou vedli 
k mamince s poznámkou, že ten fakan 
neměl na louce co dělat.

Hodně vody spotřebovala mamin-
ka, dlouho ji musela nahřívat. Už ani 
nevím, kolikrát mě drhla, kolik spotře-
bovala heřmánku, aby ze mě smyla ten 
nepříjemný odér.

Když se někdy později stalo, že mě 
rodičům někdo pochválil – jak se to 
stává i  dnes, nezapomněli moji starší 
sourozenci to kladné hodnocení sho-
dit s komentováním – staříček ji poleli 
hnojačkou! 

Třeba – dobře pohnojená – dlouho 
vydržím. 

Hana Juračáková
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Plán akcí TJ  
Frenštát pod Radhoštěm, spolek  

květen 2017

 TENIS: 
Pondělí 1. 5. 2017 v 9.00 hod. na tenisových 
kurtech 

TJ Frenštát p. R.  - TJ Radegast Rožnov, dospělí 

PŘESPOLNÍ BĚH:
Úterý 9. 5. 2017 v 16.00 hod. u tělocvičny 
naproti hotelu Beskyd 

Přes Mosty - přespolní běh pro všechny kategorie 
info: Jiří Schwarz -73I 236 781 

BASKETBAL:
Sobota 13. 5. 2017  v MSH

TJ Frenštát p. R. - Opava 2010, muži 

TURISTIKA PRO SENIORY: 
Středa 3. 5. 2017 v 7.35 hod. od škol  
Busem P. Bečva, pěšky po cyklostezce Bečva, 
Rožnov.

Středa 17 .5. 2017  
Autokarový zájezd- zámek Raduň, Vítkovská 
vrchovina 

Středa 31. 5. 2017 v 7.04 hod.  
z nádr. ČD Vlakem Palkovice, pěšky Hukvaldy, 
Zvonařka Sk. A: Tichá, Frenštát - 18 km Sk. B: 
Vlčovice, busem zpět; l2kJTt  
Bližší informace: vývěska KČT v podloubí radnice 

–jn-

Provoz krytého bazénu
od 1. 5. 2017 do 31. 5. 2017

Tel.: 556 836 240

Pondělí 6.30 – 8.00  
8.00 – 13.00  

polovina vel.bazénu
14.00 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý 6.30 – 7.30  
8.30 - 13.00

14.00 – 16.00  
3 dráhy vel.bazénu  

+ malý bazén
18.00 – 21.00

Středa 6.30 – 8.00  
8.00 – 13.00  

polovina vel.bazénu

14.00 – 15.00 
důchodci

15.00 - 16.00  
polovina vel.bazénu

16.00 - 21.00

Čtvrtek
6.30 – 13.00  

14.00 – 15.30  
15.30 - 16.00  

3 dráhy vel.bazénu  
+ malý bazén

18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00   
8.00 – 13.00  

polovina vel.bazénu
14.00 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 -19.00

Neděle 9.00 - 18.00

Provoz sauny 
KVĚTEN 2017, Tel.: 556 836 460

Čtvrtek 13.00 – 18.00 
muži

18.00 – 20.30 
ženy

20.30 – 22.00  
naturisté

Pátek 13.00 – 18.00 
ženy

18.00 – 20.30 
muži

20.30 – 22.00  
naturisté

Upozornění: Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – 
SANITÁRNÍ DEN 4. 5. 2017
Svátky 1. 5. 2017 a 8. 5. je bazén v provozu od 9.00 do 
17.00 hodin
V pátek 5. 5. od 9.00 do 13.00 hodin bazén pro veřejnost 
uzavřen - KURZ PLAVČÍKŮ
V sobotu 6. 5. 2017 od 10.00 do 16.00 hodin je pro veřejnost 
k dispozici polovina velkého bazénu a malý bazén - KURZ 
PLAVČÍKŮ
V neděli 7. 5. 2017 od 14.00 do 18.00 hodin je pro veřejnost 
k dispozici polovina velkého bazénu a malý bazén - KURZ 
PLAVČÍKŮ	

webové stránky www.aquafrenstat.cz 

Od 20. 5. 2017 je sauna UZAVŘENA

Florbalisté frenštátského Sokola mají za sebou úspěšnou sezónu
V právě končící florbalové sezóně si florbalisté FBC TJ Sokol Frenštát p. R. připsali řadu úspěchů. Tým mužů, který v loňské ligové premiéře slavil postup 

do 8. ligy, tu letošní s velkým náskokem vyhrál a po roce slaví další postup, tentokrát už do ligy sedmé. „Muži prohráli v sezóně jediný zápas, v dalších deva-
tenácti patřilo vítězství jim. Jsme rádi, že poslední zápas se uskutečnil v „domácí” hale na Čeladné a my tak titul mohli oslavit společně se stovkou skvělých 
fanoušků, uvedl trenér Zdeněk Polách. 

Dalšího obrovského úspěchu do-
sáhl tým dorostenců. Po loňském ví-
tězství v  Moravskoslezském přeboru 
byl tento tým nováčkem ve 2. lize. Od 
začátku soutěže se poměrně překvapi-
vě pohyboval v  konkurenci mnohem 
zkušenějších týmů v  horní polovině 
tabulky. Dokázal se vyrovnat i  s  od-
chodem nejproduktivnějšího hráče 
a díky skvělému závěru soutěže vybo-
joval nádherné druhé místo! „O všem 
rozhodoval poslední zápas, kdy poráž-
ka znamenala konečné čtvrté místo, 
remíza zaručovala bronzovou pozici 
a  vítězství v  něm znamenalo stříbro. 
Kluci zápas proti těžkému a  silnému 
soupeři ze Slovanu Havířov zvládli 
s neuvěřitelným přehledem a po vítěz-
ství 12:4 mohly vypuknout oslavy ne-
čekaného, ale o to cennějšího 2. místa 
ve 2. lize, “popisuje průběh poslední-
ho zápasu Zdeněk Polách. 

Nejtěžší pozici měli letos junioři, 
kterým se po odchodu či ukončení ka-
riéry některých hráčů výrazně oslabil 
kádr a  celá sezóna tak ležela na bed-
rech několika zbylých juniorů - srdca-
řů a  především mladých dorostenců. 

Konečné deváté místo ve 2. celostátní 
lize juniorů není ostudou a za daných 
okolností je to maximum, na které 
tento tým mohl dosáhnout. Poprvé 
v lize bojuje i záložní tým mužů a před 
závěrečnými dvěma zápasy se drží na 
třetím místě tabulky deváté ligy.

„Nejenom soutěžemi pod hlavičkou 
ČFbU živ je náš oddíl. Letos jsme spo-
lupořádali už desátý ročník amatérské 
Podbeskydské florbalové ligy, které se 
ve čtyřech kategoriích zúčastnilo 32 
týmů a v nich přes 500 hráčů. Od pří-
pravky po muže. My jsme do bojů vy-
slali hned šest týmů a ve všech čtyřech 
kategoriích jsme si došli pro stupně 
vítězů. Mladší žáci po páté za sebou 
nedali soupeřům šanci a bez jediné po-
rážky slaví vítězství v soutěži. Stejného 
úspěchu se podařilo dosáhnout týmu 
mužů! Jako praví bojovníci v  dresu 
Sokola Frenštát se předvedli i  naši 
nejmladší zástupci z  přípravky a  díky 
výbornému závěru v  soutěži si vybo-
jovali krásné druhé místo. Pro stejné, 
stříbrné medaile, si pak došli i  naši 
starší žáci. Letos poprvé v soutěžních 
zápasech představil Sokol i tým dívek. 

Utkaly se se čtyřmi chlapeckými a jed-
ním dívčím týmem. Děvčata to neměla 
vůbec jednoduché, ale závěrečné ví-
tězství nad dívčím týmem z Frýdlantu 
n. O. bylo v pravdě historické. Největší 
zásluhu na tom mají jejich mužští klu-
boví spoluhráči, kteří jim vytvořili at-
mosféru, která se ani v extralize nevidí 
tak často,“ uvedl Zdeněk Polách. Další 

sezóna je tedy úspěšně za námi, a my 
už vyhlížíme tu další. Čekají nás me-
zinárodní turnaje v  Ostravě či Brně, 
ženská frenštátská liga, letní příprava, 
soustředění a  mnoho dalších společ-
ných klubových akcí! Už teď se na to 
těšíme,“ uzavřel Zdeněk Polách.

-red-

Vítězný tým mužů postupující do Moravskoslezského přeboru

Otvíracím dnem aquaparku 
bude pátek 26. května 2017

Otevírací doba:

26. května – 3. září 2017

květen, září 	  10.00 – 18.00

červen – srpen 	    9.00 – 20.00

září  	 10.00 -  18.00
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Běh na Velký Javorník
Pohorská jednota Radhošť pořádá 13. května 29. ročník Běhu na Vel-

ký Javorník, tento závod je součásti MARATONSTAV – ČESKÉHO PO-
HÁRU V BĚHU DO VRCHU, délka trati je 10.2 km a součet převýšení 
564 m. 

Prezentace je v Lyžařském areálu Jiřího Rašky 7.30 do 9.15 hodin. Start 
v 10.00 hodin. Startuje patnáct mužských i ženských kategorií, od žákov-
ských po veteránské, jedná se o veřejný závod pro každého. Přijďte se ak-
tivně zúčastnit, nebo povzbudit. Přihlásit se můžete elektronicky na adrese 
http://www.pohorskajednota.cz/online/beh/, nebo při prezentaci. Detailní 
informace k závodu jsou uvedeny na webových stránkách http://www.po-
horskajednota.cz. 

Jan Šrubař


